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Na zlepšení kvality vody v Hlučínském jezeře intenzivně pracujeme. Foto: Kamil Vitásek

POSTUPNĚ ZLEPŠUJEME STAV VODY V HLUČÍNSKÉM JEZEŘE

K jesličkám v Hlučíně i letos dorazili Tři králové. Foto: Jiří Janda
Pokračování na straně 3.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Díky aktuálně dostatečné kvalitě vody 
v  řece Opavě a  ukončeným pracem na 
opravách vodního díla, bylo začátkem 
ledna zahájeno napouštění Hlučínského 
jezera. „V pondělí 6. ledna jsme dopustili 
vodu na nejvýše možnou hladinu a začali 
jsme současně vypouštět vodu v místě vý-
pustního objektu, uvedl ředitel příspěvko-
vé organizace města Sport a kultura Hlučín 
Petr Staš. Cílem těchto manipulací je od-
pouštět ze spodní vrstvy vodu, která je ješ-
tě zakalená a naopak současně dopouštět  
vodu, která má požadující kvalitu.
 
„Věříme, že našim soustavným úsilím pod-
poříme regeneraci ekosystému a společně 
se všemi dalšími kroky bude výsledkem 
kvalitní voda vhodná ke koupání v  letní 
sezóně,“ předesílá starostka města Pet-
ra Tesková. „Faktorů, které kvalitu vody 
vhodnou pro koupání ovlivňují je v průbě-
hu roku mnoho, ale jednoznačně těmito na-
plánovanými a s odborníky konzultovaný-
mi manipulacemi situaci ovlivňujeme tak, 
jak nejlépe můžeme,“ doplňuje ředitel Staš. 

Průběžné informace ke kvalitě vody a vý-
sledkům odběrů vzorků vody z  Hlučín-
ského jezera od Krajské hygienické sta-
nice Moravskoslezského kraje se sídlem 
v  Ostravě jsou zveřejňovány na webu 
www.sak-hlucin.cz.
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Milí spoluobčané Hlučíňané,

přichází únor – nejkratší měsíc v roce při-
náší nejen očistu těla, ale také duše. Záro-
veň je měsícem lásky. Svatého Valentýna 
zájemci oslaví v pátek 14. února a připo-
menou si, jak důležité je vyjadřovat lásku 
a vděčnost těm, kteří nás obklopují. Ať už 
slavíte tento den s  partnerem, rodinou, 
přáteli, nebo si jej užíváte sami se sebou, 
nezapomeňte na maličkosti, které přináše-
jí radost a  úsměv. Přejme si, ať je únor 
obdobím vnitřní rovnováhy a  mezilidské 
blízkosti.

Hlučínem i v únoru bude rezonovat téma 
koupě bytů od společnosti Heimstaden. 
Jaká je aktuální situace? Abychom mohli 
podat žádost o podporu ze Státního fondu 
podpory investic (SFPI), objednali jsme 
znalecké posudky, které nám poskytnou 
přesný odhad hodnoty dotčených nemovi-
tostí, které jsou důležité pro kvalifikované 
rozhodování a další postup. Shromažďuje-
me veškeré potřebné dokumentace a pod-
klady, abychom zajistili transparentnost 
a odpovědný přístup k této problematice. 
Konzultujeme možné scénáře a  postupy 
s odborníky v oblasti realit a  legislativy, 
abychom mohli důsledně zvážit všechna 
pro a  proti. Na konci ledna jsme si na 
schůzce se zastupiteli prošli tyto kroky, 
prodiskutovali aktuální situaci a strategii 
dalšího postupu. 

Zhruba před měsícem jsme měli úvodní 
schůzku k problematice reklamního smogu 
v našem městě. Identifikovali jsme nejpro-
blematičtější lokality a  typy reklamních 
ploch, které narušují estetický vzhled ve-
řejného prostoru v Hlučíně. Navrhli jsme 
kroky, jak omezit neestetické a nadbytečné 
reklamní plochy, včetně revize stávajících 
povolení a  zavedení přísnějších pravidel 
pro nově vznikající reklamu. Zapojíme ur-
banisty a  další odborníky, kteří nám po-
mohou vytvořit jasnou koncepci regulace 
reklamy a  jejího začlenění do městského 
prostoru.

Ráda bych touto cestou vyjádřila upřím-
né poděkování panu řediteli, pedagogům 
a všem účinkujícím ze Základní umělecké 
školy v Hlučíně za nádherné koncerty, kte-
ré jste pro nás připravili v době adventu 
v  kapli v  Darkovičkách a  v  novém roce 
v kostele sv. Jana Křtitele v Hlučíně. Vaše 
vystoupení byla skutečným zážitkem, plná 
krásné hudby, emocí a  sváteční atmosfé-
ry. Děkujeme, že jste nám přinesli radost 
a  zpříjemnili toto kouzelné období roku. 
Vaše práce a nadšení pro umění jsou in-
spirací pro nás všechny. Přeji vám mno-
ho úspěchů i v dalších projektech a těším 
se na další krásné chvíle strávené s vaší 
tvorbou.

Mgr. Petra Tesková
                            starostka města Hlučína

VÁŽÍME SI SOUNÁLEŽITOSTI

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V  polovině ledna tohoto roku se usku-
tečnilo pracovní setkání vedení města 
Hlučína, projektantů a  zástupce Povodí 
Odry s. p., jehož cílem bylo nalézt shodu 
v dalším postupu při řešení preventivních 
kroků pro ochranu obyvatel i  majetku 
proti povodňovým škodám v  lokalitách  
Na Závodí a v Hlučíně - Darkovičkách.

 „V obou lokalitách bude zadáno řešit tzv. 
studii odtokových poměrů, která by měla 
analyzovat zmíněná území z hlediska rizik 
spojených s  bleskovými i  dlouhodobými 
povodněmi, s návrhem konkrétních opat-
ření, zamezující vzniku škod. Podkladem 
pro zpracování, ze kterého by měla vychá-
zet, je Povodňový plán města Hlučína, ve 
kterém jsou všechna riziková místa de-
tailně popsána,” předesílá místostarosta 
města Václav Škvain. 

Výstupem obou studií tedy budou návr-
hy opatření, která by v maximální možné 

PRACUJEME NA OCHRANĚ PROTI POVODNÍM

míře měla zamezovat vzniku škod, způ-
sobených povodněmi. „Tato opatření, 
pokud se bude jednat o  stavební zásahy, 
jako jsou například zvýšení kapacity pro-
pustků nebo výstavba záchytných nádrží, 
se následně zpracují ve formě podrobnější 

Dušan Kašický
FC Hlučín

V  rámci vánočního programu na hlu-
čínském Mírovém náměstí nabízel letos 
po čtyři adventní neděle ve svém stán-
ku svařené víno za dobrovolný příspě-
vek. Také na Štědrý den do kasičky při-
spěli dobrovolní dárci, kteří si přišli pro 
Betlémské světlo. V  polovině ledna se 
za přítomnosti starostky a  místostaros-
ty uskutečnilo předání výtěžku ze sbír-
ky na hlučínské radnici. Sbírka vynesla 
krásných 43 tisíc korun, které poputují  
na pomoc potřebným.

Oproti loňsku se vybraná částka navýšila 
o 7 tisíc korun. FC Hlučín děkuje všem ob-
čanům, kteří do sbírky přispěli a již nyní se 
těší na další pokračování této milé tradice. 

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V  prvním lednovém týdnu tohoto roku 
se uskutečnila plánovaná kontrola tech-
nického stavu tělocvičny v městské části 
Hlučína – v Darkovičkách, která byla na 
podzim roku 2024 zasažena povodní. Od-
hadovaná výše škod je 5 až 6 mil. korun. 
„Nespočet malých i  velkých sportovců, 
kteří tělocvičnu využívali sedm dní v týd-
nu, v  dopoledních, odpoledních i  večer-
ních hodinách, přišlo o stabilní zázemí,“ 
sdělil místostarosta města Václav Škvain. 
Žáci místní školy mají nyní hodiny těles-
né výchovy zajištěny v náhradních prosto-
rách. Pro veřejnost je v  nabídce prostor, 
kde je možné realizovat sportovní aktivity,  
Tělocvična v  Bobrovníkách a  Sportovní 
hala Hlučín.
 
Po několika měsících vysoušení a úklidu 
naplavených nečistot a  na základě aktu-
álně naměřených hodnot vlhkosti prostor, 
bylo projektantem rozhodnuto, že jsme 

DĚTI SE DO TĚLOCVIČNY V DARKOVIČKÁCH VRÁTÍ NA PODZIM

již ve fázi, kdy můžeme sečíst konečný 
rozsah oprav. „To konkrétně znamená, že 
bude nyní proveden konečný slepý rozpo-
čet k  projektu opravy, který bude sloužit 
jako podklad k výběrovému řízení na do-
davatele samotné opravy. Jsme rádi, že se 
pohybujeme v  původně stanoveném ča-
sovém harmonogramu a nenastaly žádné 
další komplikace,“ uvedl ředitel příspěv-
kové organizace města Sport a  kultura 
Hlučín Petr Staš.
 
Po obdržení všech podkladů od projek-
tanta bude vyhlášeno výběrové řízení.  
Po jeho ukončení již mohou započít práce 
na opravách, které by měly být hrazeny  
z pojistného plnění.
 
„Předpokládaný návrat dětí ze základ-
ní a  mateřské školy z  Darkoviček, zpět 
na hodiny tělesné výchovy a  sportov-
ní aktivity a  znovu zpřístupnění pro-
stor veřejnosti, je plánován na září 
2025,“ predikuje starostka města Petra  
Tesková.

projektové dokumentace. Ostatní opatření 
budou směřovat ke změně způsobu hospo-
daření na zemědělských pozemcích, nebo 
jiné úpravy v krajině zásadně ovlivňující 
odtok dešťových vod,“ dodala starostka 
města Petra Tesková. 

DĚKUJEME  
ZA PODPORU  
DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Děkujeme Nadaci Agrofert za finanční 
dar ve výši 206 233 korun, na pořízení 
hasičského vybavení pro jednotky sboru 
dobrovolných hasičů v Hlučíně. Konkrét-
ně se jednalo o 74 233 korun pro JSDH 
Hlučín na pořízení 6 kusů zásahových 
přileb, o 66 000 korun pro JSDH Hlučín 
a stejnou částku pro JSDH Darkovičky, na 
pořízení povodňového vybavení. Vážíme 
si vaší podpory!

FC Hlučín opět uspořádal sbírku pro 
děti s handicapem. Foto: archiv města

Pohled na Hlučínské jezero, které se rozlilo do okolní krajiny. Foto: Kamil Vitásek

Tělocvična v Darkovičkách byla  
na podzim zasažena povodní. 

Foto: Veronika Zoubková
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NEZAMĚSTNANOST 
MÍRNĚ VZROSTLA

Leoš Jakubec
Kontaktní pracoviště ÚP ČR v Hlučíně

Nezaměstnanost v  regionu Hlučína od 
listopadu opět mírně stoupá. Počet neza-
městnaných osob v prosinci je konktrétně 
v Hlučíně 322. Počet volných pracovních 
míst se od osmého měsíce postupně sni-
žoval. Dlouhodobě je u  zaměstnavate-
lů v  okrese Opava nejvyšší poptávka po 
montážních dělnících, řidičích nákladních 
automobilů a  kuchařích. V  prosinci po-
ptávali opavští zaměstnavatelé především 
uklízeče, nástrojaře, svářeče a strojírenské 
techniky. Informace o vývoji nezaměstna-
nosti v ČR v elektronické formě jsou zve-
řejněny na internetové adrese www.mpsv.
cz/web/cz/nezamestnanost.

HLUČÍN PŘISPĚL DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY ČÁSTKOU 610 354 KORUN

Pavel Sobol 
ředitel Charita Hlučín

Podle průběžných výsledků, které zahr-
nují všechny pokladničky v obcích a měs-
tech na Hlučínsku, přesáhla vykoledovaná 
částka 3,6 mil. Kč. Což je nejlepší výsle-
dek v historii Tříkrálové sbírky na Hlučín-
sku. K  tomuto výtěžku se ještě na konci 
ledna přičtou finanční příspěvky z online 
sbírky. 

Úspěch koledování je zásluhou štědrosti 
dárců a obětavé práce více než tisícovky 
koledníků, kteří i  letos vyrazili do ulic 
obcí a  měst. „Děkuji všem, kdo přispě-
li nebo se podíleli na organizaci sbírky. 
Lidé na Hlučínsku mají obrovské srdce 
a jejich štědrost nám umožňuje naplňovat 
naše poslání – být pevnou a blízkou opo-
rou těm, kdo to nejvíce potřebují,“ uvedl 
Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín.

Nejvýznamnější část výtěžku zůstane 
v  regionu a  půjde na podporu místních 
projektů. Ty zahrnují například přípravu 
a  realizaci stavby sociálně terapeutické 
dílny v  Hlučíně či zlepšení protipožár-
ního zabezpečení v  domově pro seniory  
v Ludgeřovicích. 

Zároveň Charita Hlučín letos mimořád-
ně věnuje 5 % vybraných prostředků 
charitám v  ostravsko-opavské diecézi, 
které se potýkají s  následky povodní. 
„Lidé na Hlučínsku každoročně projevují 
svou solidaritu a  věřím, že i  tato pomoc 
těm, kteří se stále vypořádávají s  pří-
rodní pohromou, bude přijata s  pocho-
pením a  podporou,“ dodal Pavel Sobol. 
Tříkrálová sbírka, kterou pořádá Chari-
ta Česká republika a  na Hlučínsku Cha-
rita Hlučín, je největší dobrovolnickou  
sbírkou v Česku.

BYTY K PRONÁJMU

Přijměte pozvání na 19. zasedání 
Zastupitelstva města Hlučína, kte-
ré se uskuteční ve čtvrtek 13. února 
2025 od 14 hodin v Kulturním domě 
Hlučín. Jednání je veřejné, všichni 
občané jsou srdečně zváni. Zasedá-
ní můžete sledovat také on-line na 
webových stránkách města Hlučína.

Rada města Hlučína schválila vy-
hlášení výběrového řízení na zave-
dení energetického managementu  
v Hlučíně.

ZVEME 
NA ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA

  

 
 

 
 
 
 

Průběžné výsledky Tříkrálové sbírky  
po rozpečetění všech pokladniček  

–– 

 
Částka z pokladniček celkem:  3 667 706 Kč 
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 384 009  Kč 
 
Děkujeme za Vaše dary a pomoc potřebným v našem regionu.  Zároveň z celého srdce 
děkujeme všem úžasným dobrovolníkům: koledníkům, vedoucím a koordinátorům. –– 

OBEC Částka   OBEC Částka 
Antošovice        22 009 Kč  Kravaře, včetně Koutů a 

Dvořiska  395 519 Kč 
Bělá  33 992 Kč   

Bohuslavice  171 227 Kč  Ludgeřovice     262 494 Kč 
Bolatice 
Borová 267 264 Kč  Markvartovice  115 995 Kč 

Darkovice  107 485 Kč  Píšť  148 800 Kč 
Dolní Benešov   
Zábřeh 227 902 Kč  Rohov  46 653 Kč 

Hať  174 904 Kč   Strahovice 69 030 Kč 

HLUČÍN 
z toho Hlučín - město 410 350 Kč 
z toho Darkovičky 122 807 Kč 
z toho Bobrovníky 77 197 Kč 

610 354 Kč 
 Sudice  48 144 Kč 

 Šilheřovice  106 262 Kč 

 Štěpánkovice  220 538 Kč 

Chuchelná  98 786 Kč  Třebom 14 012 Kč 

Kobeřice 226 208 Kč  Vřesina 107 256 Kč 

Kozmice 147 919 Kč   Závada  44 953 Kč 

STRÁŽNÍCI POMÁHAJÍ S KAŽDODENNÍMI PROBLÉMY
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Jako každý rok, tak i letos odeslala Měst-
ská policie Hlučín na Ministerstvo vni-
tra ČR údaje o  své činnosti za uplynulý 
rok. Z  nich vyplývá, že strážníci hlučín-
ské městské policie řešili celkem 2 581  
případů přestupkového jednání. 

Většina těchto skutků připadala na poru-
šování dopravních předpisů. „Například 
překročení nejvyšší povolené rychlosti 
jsme postihovali v 299 případech,” sdělil 
vedoucí strážníků Lumír Prejda. Naruše-
ní veřejného pořádku, občanského souži-
tí a  přestupky proti majetku řešili stráž-
níci 275 krát. Na OSPOD bylo podáno  
18 oznámení ohledně nezletilých a  mla-
distvých, kteří měli potřebu porušovat 
zákon. Na 27 osob se dopustilo přestup-
ku proti tzv. tabákovému zákonu. Zde šlo 
většinou o  kouření na místech zákonem  
zakázaných. „Pobyt na protialkoholní 
záchytné stanici jsme zajistili 17 oso-
bám a  kolegům z  Policie České republi-
ky jsme předali 8 osob v celostátním pá-
trání. Odchytili jsme 28 psů a přestupky 
podle zákona o  ochraně zvířat jsme ře-
šili ve 26 případech,” dodala zástupce  
vedoucího strážníka Monika Kološová. 

Že naši strážníci dělají také jinou práci, 
než tu uvedenou ve statistice, a  že jsou 

manuálně zruční, dokazují četné přípa-
dy. Například si poradili se zabouchnu-
tými dveřmi od auta, pomohli zajistit 
upadlý výfuk na automobilu, otevřeli za-
bouchnuté dveře jedné z  prodejen, aniž 
by použili hrubou sílu, kterou naopak 
potřebovali při roztlačení vozidla, jež 
vypovědělo službu. A  mnohokrát po-
mohli s  nastartováním auta pomoci star-
tovacích kabelů, které patří do základ-
ní výbavy služebních vozidel městské  
policie. 

„Víme, že je stále co zlepšovat a  také se 
snažíme, abychom byli stále lepší a město  
Hlučín bezpečnější. V  tom nám mohou 
pomoci všichni lidé tím, že překonají os-
tych nebo počáteční strach a oznámí nám 
protiprávní jednání, kterého byli, jsou či 
budou svědkem. Jen tak docílíme toho, 
že Hlučín bude to nejlepší místo pro ži-
vot a  ministerstvo vnitra bude chudší 
o několik statistických údajů…,” uzavírá 
předchozí rok vedoucí strážník Městské  
policie Hlučín Lumír Prejda. 

ZAVÁDÍME
ENERGETICKÝ 
MANAGEMENT

PŘÍPRAVA STUDIE
NA ROVNINÁCH

Rada Města Hlučína rozhodla o  zá-
měru pronájmu bytu č. 7 v  Hlučí-
ně, Zahradní 921/35, o  velikosti  
2 + 1 a  o  záměru pronájmu bytu  
č. 2 v Hlučíně, Dr. Ed. Beneše 1068/3, 
o velikosti 1 + 1. Podrobnosti o vý-
běrových řízeních jsou zveřejněny  
na webových stránkách města.

NASTAVENÍ  
SPOLUPRÁCE

Rada města Hlučína rozhodla v  za-
dávacím řízení na veřejnou zakázku 
malého rozsahu „Studie úprav ve-
řejných prostranství mezi ulicemi  
V. Balarina, J. Seiferta a Dukelskou“ 
o  výběru nabídky uchazeče Pub-
lic Atelier, Ing. arch. Jiří Markevič 
a o uzavření smlouvy o dílo.

Rada města Hlučína udělila sou-
hlas Základní škole Via Montessori 
bezúplatně užívat stavby a  kon-
strukce velkého skleníku, kůlny  
na nářadí, malých skleníků a učebny 
s  WC umístěných na Dětském ran-
či, k  praktickému vyučování žáků  
školy. 

Městští strážníci při kontrole bytů na ulici Opavské. Foto: archiv MP Hlučín

Malí koledníci přinášeli do domácností poselství radosti, naděje a pokoje pro celý rok. 
Foto: Jiří Janda
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Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Bobrovničtí hasiči se již delší dobu po-
týkali se zastaralým vozovým parkem. 
Hasičská cisterna CAS 32 Tatra T148, se 
kterou vyjížděli k zásahům, byla vyrobe-
na v  roce 1974, a  logicky i  přes usilov-
nou péči hasičů již nebyla schopná „držet 
krok“ s  moderní dobou a  požadavky na 
provedení zásahů v současnosti.

„V  roce 2024 se starostce města Petře 
Teskové podařilo získat od Hasičského zá-
chranného sboru Moravskoslezského kra-
je pro bobrovnické hasiče zánovní hasič-
skou cisternu CAS 20 Tatra T815 Terno, 
kterou město Hlučín nabylo bezúplatným 
převodem. O  její předchůdkyni rozhodlo 
Zastupitelstvo města Hlučína tak, že ji 
poskytlo darem Muzeu Novojičínska do 
depozitáře kopřivnického muzea,” uved-
la Jarmila Harazinová z  odboru vnitř-
ních věcí Městského úřadu Hlučín. S ha-
sičskou cisternou CAS 32 Tatra T148 
jsme se oficiálně rozloučili v  polovině  
ledna. 

„Samozřejmě, čas se nedá zastavit a nová 
cisterna má jednoznačně své přednosti, 
ale s tvrzením, že T148 již “nebyla schop-
ná držet krok” nemohu tak úplně souhla-
sit,” říká k  rozhovoru pan Jakub Šimá-
nek, starosta Sboru dobrovolných hasičů  
Bobrovníky.

Kdo byl tedy její „nej strojník“, kdo se 
o ni nejvíce staral – kdo jí „nejvíce ro-
zuměl“?
O vozidlo se starali všichni. Někdo více, 
někdo méně, to podle možností každého, 
ale nejvíce péče jí věnoval Bohuš Šigut, 
i když strojník není. Ze strojníků se o ni 
pak staral Josef Kusý a Dalibor Lorenc. 

Co Tatru T148 trápilo nejvíce? 
Nejhorší bylo hlavně v poslední době se-
hnat náhradní díly a  lidi, kteří měli zna-
losti co a jak udělat, aby vykonávala svou 
službu co nejlépe.

Měla nějaké výhody, oproti současné – 
moderní?
Na svůj požehnaný věk byla velice spoleh-
livá a minimálně poruchová. Měla, opro-
ti nové, nižší těžiště, které umožňovalo  

VYSLOUŽILÁ TATRA ZAMÍŘILA DO MUZEA

lepší průjezdnost terénem. Velkou vý-
hodou byla přední lišta sloužící k čištění 
cest, která byla nenahraditelná třeba po 
povodních a  také vodní dělo, které bylo 
umístěno nahoře na nádrži.

Jak se vám s tatrou pracovalo?
Každý zásah byl a  je vždy svým způso-
bem unikátní. A  že jich u  naší jednotky 
bylo téměř 160. Například zásahy v lese, 
nebo v  chatové oblasti, většinou v  noci 
a v terénu, kde jít pěšky je problém, bylo 
pro Tatru T148 úplně přirozené. Nejdále 
pomáhala při požáru lesa v Mikolajicích. 
Problémem však byla nízká kapacita ka-
biny, do které se vešli pouze tři hasiči, 
ve velké nouzi někdy i pět… Maximální 
rychlost byla 80 km za hodinu, ale to pouze 
směrem z kopce dolů. Její velkou devizou 
byla větší nádrž a možnost řešit poruchy 
a závady hned na místě kdekoliv v terénu. 

Za těch 17 let, co byla v  našem sboru, 
snad není nikdo, kdo by „naši babičku” 
neměl v  oblibě a  myslím, že na ni ni-
kdy nezapomeneme… A  občas ji určitě  
navštívíme v kopřivnickém muzeu. 

Děkuji za rozhovor.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Město Hlučín, ve spolupráci se svou ob-
chodní společností Technické služby Hlu-
čín, se v souvislosti s platnou legislativou 
i jejími budoucími změnami, zabývá dal-
šími možnostmi, vedoucími ke zlepšení 
odpadového hospodářství města a  pří-
pravou na období ukončení skládkování  
odpadu.

Z  tohoto důvodu byla ve společnosti 
Technické služby Hlučín od ledna 2025 
opětovně obsazena pozice vedoucího  
odpadového hospodářství a sběrného dvo-
ra s  rozšířením působnosti o  komplex-
ní odpadové hospodářství společnosti. 
V rámci pracovní náplně bude mít na sta-
rosti nejen činnosti směřující k vylepšení 
systému odpadového hospodářství v rám-
ci Technických služeb Hlučín, ale i  ko-
ordinaci s  městem a  Odborem výstavby 
a životního prostředí. „Od této užší spo-
lupráce si městský úřad slibuje především 
další zlepšení ochrany životního prostře-
dí ve smyslu předcházení vzniku odpadů 
a nakládáním s nimi, a také dosažení cílů 
odpadového hospodářství tak, jak je defi-
nuje zákon o odpadech,” informuje tajem-
ník Městského úřadu Hlučín Petr Čegan. 
V plánu je postupné zavedení moderních 
metod, jako jsou například výstavba re-use  
centra, optimalizace provozu odpadové-
ho hospodářství a další aktivity v oblasti  
třídění a separace odpadu.

„Novým zaměstnancem hlučínských tech-
nických služeb se stal pan Mgr. Aleš Sta-
niczek, MBA, který bude současně zajiš-
ťovat metodické vedení činnosti pro město 
Hlučín, směřující k  splnění požadavků 
národní a  evropské legislativy, která má 
za cíl snižovat podíl netříděného odpadu, 
resp. odpadu, který končí na skládce,” 
uvádí jednatel Technických služeb Hlučín  
Roman Šťastný. 

Jedním z  prvních úkolů bude zavedení 
sběru hliníku v  příspěvkových organiza-
cích města Hlučína. „Velmi si vážím dů-
věry, kterou jsem obdržel, a  těší mě, že 
mohu být součástí projektu směřujícího ke 
zlepšení odpadového hospodářství města 
Hlučína. Zavedení sběru hliníkových oba-
lů ve školách je naším prvním společným 
krokem, který propojuje legislativní poža-
davky s environmentální výchovou a uka-
zuje, že město i  technické služby myslí 
na budoucnost," kvituje spolupráci Aleš  
Staniczek.

„V  daných procesech má pan Staniczek 
bohaté zkušenosti, kdy obdobné činnosti 
zajišťoval ve společnosti OZO Ostrava  
s. r. o., kde komplexně řídil provozovny 
odpadového hospodářství, dispečink, lo-
gistiku a 11 sběrných dvorů. Také inicioval 
a vedl několik projektů, které v rámci en-
vironmentální udržitelnosti byly uvedeny 
do praxe, například odběr a svoz gastro-
odpadu, plánování a výstavba OZO Reuse 
centra Ostrava, včetně založení federace 
REUSE-CZ, která podporuje opětovné 
využití materiálů a výrobků,” kvituje per-
sonální výběr místostarosta města Václav 
Škvain. Věříme, že společné úsilí povede 
ke zlepšení služeb pro občany i k naplnění 
cílů k ekologičtější budoucnosti města.

ZLEPŠUJEME 
ODPADOVÉ  
HOSPODÁŘSTVÍ

INTERIÉR OBJEKTU NA AUTOBUSOVÉM 
NÁDRAŽÍ OPRAVEN
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V průběhu měsíce ledna byla realizována 
celková rekonstrukce vnitřních prostor 
budovy na autobusovém nádraží v  Hlu-
číně. Položeno bylo nové lino v  celém 
objektu, jak v  čekárně, tak i  v  prostoru 
bufetu. Bylo provedeno broušení, natřeny 
dřevěné stoly a lavice, zatmeleny a natře-
ny dveře včetně zárubní a zástěn v sociál-
ních místnostech, natřeny kovové sloupy 
v čekárně. Celý objekt je uvnitř vymalo-
ván a  uklizen. Do úklidu bylo zahrnuto 
i  mytí oken, světel, cihlového obložení 
vnitřních stěn a všech místností v objektu.

V jarních měsících bude následovat údrž-
ba objektu z  jeho venkovní části. Tedy 
mytí okenních tabulí, světlíků, odstra-
nění nápisů na cihlovém obložení, mytí 

a provedení ochranného nátěru. Tyto prá-
ce nebudou vyžadovat uzavření objektu  
a budou probíhat za jeho provozu.

NABÍDKY PRÁCE 
V DOMOVĚ 
POD VINNOU HOROU
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Příspěvková organizace města Hlučína 
Domov pod Vinnou horou aktuálně nabí-
zí dvě pracovní pozice na hlavní pracov-
ní poměr, a to pozici všeobecné sestry do 
dvousměnného provozu a pozici pracov-
níka v sociálních službách do přímé péče. 
Nástup je možný ihned, nebo dle dohody. 
Podrobnosti k nabídce a požadavkům jsou 
uvedeny na sociálních sítích a webu orga-
nizace. Zájemci mohou zasílat své životo-
pisy na e-mailovou adresu dps@ddhlucin.
cz nebo osobně doručit na recepci Domo-
va pod Vinnou horou. Osobní pohovory 
se uskuteční s  vybranými uchazeči po 
předchozí telefonické domluvě. Kontaktní 
osoba: paní Edita Podhorná, DiS., vedoucí 
služeb – tel.: 595 020 576, 727 939 262.Foto: archiv města

Bobrovnickou hasičskou cisternu CAS 32 Tatru 148 můžete obdivovat v muzeu v Kopřivnici. Foto: Kateřina Konečná
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Signály, podle kterých rozpoznáte 
podvodnou SMS zprávu či email:

■ Očekáváte obdobnou zprávu?

■ Je od Vás vyžadována rychlá reakce?

■ Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své  
 osobní či bankovní údaje?

■ Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako například strach,  
 zvědavost nebo radost?

■ Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, 
 pomlčky nebo zaměněné či zpřeházené znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu nerozklikávejte.

Na co si dát pozor při 
podvodných telefonátech:
■ Je číslo, které Vám volá, neznámé?

■ Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti  
 nebo vyžaduje rychlou reakci?

■ Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce,  
 jako například strach, zvědavost nebo  
 radost?

■ Žádá Vás volající o něco neobvyklého  
 nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti 
nebo se cítíte nepříjemně, jedno-
duše zavěste. 
Je lepší být opatrný, než riskovat.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. 
I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Ahoj dědo, mám nové 
číslo, potřeboval bych...

Dobrý den, tady 
Policie České republiky, 

musíte urychleně... 

Dobrý den, tady Vaše  
banka, jaké jsou Vaše.... 

MPSV varuje před 
podvodnými SMS, 
emaily a telefonáty

ÚŘAD PRÁCE UŽ JEN NA ULICI ČS. ARMÁDY

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Připomínáme, že od září 2024 poskytuje 
Úřad práce všechny své služby na jednom 
místě. Z budov B a C městského úřadu na 
Mírovém náměstí, kde se vyřizovaly soci-
ální dávky a příspěvky, se přestěhoval do 
nových prostor na ulici Čs. armády 52/1. 
Tam už nějakou dobu fungovala evidence  

nezaměstnaných. Klienti Úřadu práce  
si tak nově vše vyřídí na jednom místě.
Nepojistné sociální dávky:
Telefon	+420 950 142 080
E-mail	 podatelna.op@uradprace.cz
Zaměstnanost 
Telefon	+420 950 142 083
E-mail: podatelna.op@uradprace.cz
Online objednávky na webu www.urad-
prace.cz/hlucin. www.uradprace.cz
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MĚJTE HLUČÍN V KAPSE - INSTALUJTE SI APLIKACI MUNIPOLIS 

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Vážení občané, spustili jsme pro vás službu 
MUNIPOLIS, díky které vás nyní budeme 
rychleji a efektivněji informovat přímo do 
vašeho telefonu. „Přihlaste se k  odběru 
informací a už nikdy nezmeškáte důležité 
novinky a upozornění z naší samosprávy. 
Informace podle vašich zájmů vám budeme 
posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu  

do aplikace. To vše zdarma,” vyzývá  
občany města starostka Petra Tesková.

Služba obsahuje upozornění na krizové 
události – výpadky energií, blížící se vich-
řice, dopravní uzavírky, varování před 
podomními prodejci, novinky a  důležitá 
upozornění z úřadu - poplatky, obecní zpra-
vodaj, digitalizované hlášení z varovného 
systému, pozvánky na kulturní a  spor-
tovní akce, možnost vyjádřit svůj názor  

v  online anketách a  také máte možnost 
aplikaci využít pro hlášení závad (např. 
uvolněná dlaždice, poškozený odpad-
kový koš apod.) nebo k  zaslání jiného  
podnětu.

V  registračním procesu si sami můžete 
nastavit, jaké typy informací vás zajímají. 
Doporučujeme vyplnit vaše telefonní čís-
lo a ulici, abychom vás mohli rychle varo-
vat v případě nečekaných událostí (např. 

havárie vody, přívalové deště atd.). Vaše 
údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU: 
Registrovat se můžete osobně přímo na 
našem úřadě – rádi vám pomůžeme, nebo 
si můžete oficiální aplikaci MUNIPOLIS 
naší samosprávy stáhnout přímo na App 
Store nebo Google Play. Poté si stačí při-
dat město Hlučín a budete mít informace 
vždy po ruce. 

CHATAŘI A ZAHRÁDKÁŘI POZOR!

Tereza Bradová 
oddělení prevence 
Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

V  předešlých dnech proběhla na území 
přilehlých obcí preventivní akce zaměře-
ná na kontroly chat a rekreačních objektů.  
Do této činnosti se zapojili policisté 
obvodních oddělení společně s  poli-
cejními preventisty. V  zimním období 
opouští majitelé své chaty, které jsou 
často do jara bez pravidelného dohle-
du. Tohoto využívají ve velké míře 
pachatelé majetkové trestné činnosti,  
kteří bývají velmi vynalézaví a  schopní 
překonávat překážky ke svému obohacení.  
Není v  silách policie, aby uhlídala  
všechny objekty. Každý majitel může 
učinit několik správných opatření, kte-
ré mohou pachatele odradit a  násled-
né škody tak minimalizovat. Abys-
te se i  vy nestali terčem nezvaných 
návštěvníků, dodržujte několik našich rad  
a doporučení.

1.  Pečlivě zamykejte všechny dveře 
a  zavírejte okna, kterými by se nezvaní 
návštěvníci mohli dostat dovnitř. Neza-

pomínejte ani na balkóny nebo střešní či 
sklepní okna. Pokud je to možné, je dobré 
mít okna zabezpečena mřížemi. K tomu-
to patří také kvalitní bezpečnostní zámek 
a další bezpečnostní prvky.

2.  Nikdy nenechávejte klíče pod rohož-
kou nebo v květináči. Na zahradě či v oko-
lí chat neodkládejte žádné nářadí, které by 
mohlo usnadnit vniknutí do objektu.

3.  Je dobré udržovat zdání, že je objekt 
užíván. Může tomuto nápomoci například 
instalace zařízení na zapínání světla v ur-
čitý čas nebo zatažené závěsy či žaluzie. 
Nad vchodem může být umístěno světlo 
s pohybovým senzorem. Nezvaní návštěv-
níci se cítí bezpečněji, když je v  okolí  
tma.
 
4.  Můžete se také domluvit se sousedy 
nebo příbuznými, aby po dobu nepří-
tomnosti provedli kontrolu, prošli oko-
lí a  všímali si pohybu neznámých osob,  
popřípadě motorových vozidel. 

5.  Další možností jak zabezpečit objekt, 
může být nainstalování zabezpečovacího 
systému EZS. Takovýto systém dokáže 

signalizovat nežádoucí vniknutí pachatele 
do objektu. Součástí bývá také zvuková 
siréna, upozorňující na narušení. Dalším 
prvkem bývá také instalace kamer, které 
řadu zlodějů zastraší.

6.  Vlastníte-li nějaké cennosti, uložte 
si je raději na bezpečném místě. Vytvoř-
te si seznam a  fotografie všech cenných 
věcí, popřípadě záznam jejich výrobních 
čísel. Toto policii usnadní pátrání po va-
šem odcizeném majetku. K  cennostem  
si uchovávejte doklady o zakoupení. 

7.  Vlastní chaty, zahrádky či jiné rekreační  
objekty navštěvujte po celý rok. 

Některá zmíněná doporučení lze dobře vy-
užít také k zabezpečení svého rodinného  
domu, bytu či jiných nemovitostí. Při po-
dezření z  vykradení zásadně nevstupujte 
do objektu a  neuklízejte věci. Na místě 
může být stále pachatel. Pro policii je dále 
důležité, aby nedošlo k znehodnocení pří-
padných stop, které po sobě pachatel za-
nechá. Zachovejte hlavně klid. Vloupání 
je třeba neprodleně oznámit na linku 158.

Městská policie pravidelně kontroluje chatovou oblast. Foto: Kateřina Konečná
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Zdeněk Kravar
Zemský archiv v Opavě
Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Od 14. století bylo Slezsko součástí čes-
kého státu. Jednalo se o jeho druhou nej-
větší a  nejbohatší zemi. Zásadní zvrat 
ovšem přinesl rok 1740, kdy pruský král 
Fridrich zpochybnil nárok arcivévodkyně 
Marie Terezie na českou korunu. Pruské 
oddíly zaútočily na slezské území a téměř 
celé jej ovládly.

Země Koruny české
Dnešní Česká republika se skládá z  his-
torických území Čech, Moravy a  rovněž 
malé části Slezska, kterou tvoří relik-
ty bývalých hornoslezských knížectví  
Krnovského, Opavského a  Těšínského, 
jakož i malý díl knížectví Niského (jeho  
centrem bylo dnes polské město Nysa).

Do roku 1918 bylo pro území pod vládou 
českého krále používáno označení země 
Koruny české. Tento pojem zavedl poprvé 
Karel IV. ve svých bulách z dubna 1348.

Slezsko bylo od středověku tvořeno ně-
kolika desítkami malých knížectví. Jejich 
počet se v průběhu doby měnil a k Čes-
kému království je postupně připojoval  
od roku 1322 král Jan Lucemburský, otec 
Karla IV. Rozsáhlé území Slezska se děli-
lo na Horní a Dolní Slezsko. Hlavní vod-
ní tok představuje řeka Odra, která byla 
vždy důležitou komunikační a  obchodní 
tepnou zajišťující spojení Slezska s Balt-
ským mořem. Významným centrem se již 
ve středověku stala Vratislav (německy 
Breslau, polsky Wrocław), po Praze druhé 
největší město Českého království. 

Slezsko s rozlohou přibližně 40 000 km2 
bylo po Čechách druhou největší zemí 
Koruny české a  současně mělo značný 
ekonomický potenciál (vysoce rozvinuté 
zemědělství, napojení na stěžejní obchod-
ní trasy). To byl jeden z  hlavních důvo-
dů, proč se o toto území v 18. století za-
čalo zajímat Prusko a učinilo z něj hlavní  
předmět tzv. válek o rakouské dědictví.

Žena na trůně
Od roku 1526 až do vzniku Českosloven-
ska vládli na českém trůně Habsburkové. 
Panovníci z  této dynastie byli současně 
také císaři Svaté říše římské. Nárok na ko-
runu měli tradičně v prvé řadě mužští po-
tomci, avšak císař Karel VI. (1685–1740) 
měl pouze dvě dcery, které se dožily dospě-
losti. Proto se snažil zajistit nástupnictví 
pro svůj rod i v ženské linii, a to takzvanou 
pragmatickou sankcí. Tento dokument byl 
vydán již v roce 1713 a postupně jej uzna-
la většina evropských zemí. Po smrti Kar-
la VI. v říjnu 1740 nastoupila na trůn jeho 
starší dcera Marie Terezie (1717–1780). 
V čele habsburské monarchie tak poprvé 
(a naposledy) stanula žena. Oslabení říše 
v důsledku této nezvyklé situace využily 

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

CO PŘEDCHÁZELO ROZDĚLENÍ SLEZSKA?

Mezi nejproslulejší pruské jednotky nále-
žel gardový regiment obřích granátníků 
(Lange Kerls) složený z mužů nadprů-
měrné tělesné výšky. V době slezských 

válek byl tento pluk kvůli vysokým  
provozním nákladům ovšem rozpuštěn.  

Část „obrů“ i nadále sloužila v Postupi-
mi jako králova tělesná stráž.  

Voják na obraze je Schwerid Redowanoff 
z Moskvy. Car Petr Veliký jej poslal  

do Berlína, když od pruského krále dostal 
proslulou jantarovou komnatu. 

(Wikipedia)

okolní státy, především Prusko. Odmítly 
nadále respektovat pragmatickou sankci 
a  zapojily se do takzvaných válek o  ra-
kouské dědictví. Jádrem sporu bylo boha-
té slezské území, proto se tento konflikt 
také označuje termínem „slezské války“. 
Marie Terezie uhájila i přes územní ztráty 
českou a  uherskou korunu. Musela však 
odstoupit většinu Slezska. Císařem se stal 
v  roce 1745 její manžel František Ště-
pán Lotrinský (do své smrti v roce 1765) 
a po něm syn Josef II. (císařem v  letech 
1765–1790). Marie Terezie zabezpečila 
habsburský rod dostatečným množstvím 
mužských potomků, proto se obdobně kri-
tická situace již v budoucnu neopakovala. 
Dva její synové nastoupili na trůn po ní: 
Josef II. (vládl 1780–1790) a jeho mladší 
bratr Leopold II. (vládl 1790–1792).

Mapa zemí Koruny české 
Mapa je datována do roku 1748 a zobrazuje stav, který v době jejího vzniku  

již neodpovídal realitě. Tehdejší státní hranice je však v plánu zaznamenána a téměř 
odpovídá současné hranici České republiky. Část Slezska, která zůstala habsburské 

monarchii, je tónována nepatrně odlišným barevným odstínem. 
(Ústřední archiv zeměměřictví a katastru)

NADPIS

Slezské války
Válka o rakouské dědictví probíhala v le-
tech 1740 až 1763 a  její součástí byly 
takzvané slezské války. První slezská 
válka se odehrála v letech 1740 až 1742. 
Druhá slezská válka trvala od roku 1744 
a skončila 25. prosince 1745 drážďanskou 
smlouvou a  definitivním mírem v  Cá-
chách z  roku 1748. V  podstatě potvrzo-
vala územní zisky Pruska, které uznalo 
Františka Štěpána Lotrinského římským 
císařem a Marii Terezii jako královnu.

Poslední válečné soupeření o Slezsko pro-
běhlo mezi roky 1756 až 1763 v  rámci 
sedmileté války. Tato válka postihla nejen 
Evropu, ale i Ameriku, Asii a Afriku, tedy 
oblasti, v nichž zúčastněné státy vlastnily 
kolonie a  pokusily se o  jejich rozšíření. 

Spor o Slezsko tak představoval jen jed-
nu z válečných etap. Dne 15. února 1763 
došlo na zámku Hubertusburgu u  Dráž-
ďan k uzavření míru mezi Pruskem a Ra-
kouskem. Mírová smlouva potvrzovala 
výsledky předchozích dvou slezských 
válek a  územní zisky Pruska. Rakousko 
tím definitivně ztratilo většinu Slezska  
a Kladské hrabství.

K pokusům o revizi této situace došlo ještě 
v souvislosti s válkou o bavorské dědictví 
v letech 1778 – 1779 a v době napoleon-
ských válek, avšak žádná změna nena-
stala a  rozdělení Slezska z  roku 1742 je  
v hlavních obrysech platné i v současnosti.  

Česká a uherská královna Marie Terezie s manželem Štěpánem a dětmi (Wikipedia)



STR. 8 / ÚNOR 2025 HLUČÍNSKÉ NOVINYŠKOLSTVÍ
ROVNINSKÉ DÍLNY ČTENÍ A PSANÍ

Lenka Breitkopfová
ZŠ Hlučín - Rovniny

Už před Vánocemi umí naši prvňáčci 
všechna písmenka a  nastartovali čtení. 
Svou roli v  tom jistě hraje námi zvolená 
výuka čtení pomocí genetické metody. 
Nejen pro ně jsme pořídili nové třídní 
knihovničky. Zakoupili jsme 116 nových 
knih, a  tak i  s  nejmenšími dětmi může-
me začít realizovat dílny čtení stejně jako 
v dalších ročnících. 

Cílem těchto dílen je probudit v  dětech 
zájem o čtení a dovést je k hlavnímu cíli – 
čtenářské gramotnosti, tzn. ke čtení s po-
rozuměním vedoucímu k  potřebě celoži-
votního vzdělávání a  v  neposlední řadě 
zájmu o literaturu.

Rovněž realizujeme dílny psaní, ve kte-
rých rozvíjíme pisatelství dětí. Dílna 
psaní je přirozeným způsobem, kdy se 
děti učí ovládat jazyk, rozumět mu a mít 
z  něj potěšení. Umožňuje učení bez 
učebnic, dává svobodu objevování. Děti 
samy rozhodují, o  čem budou psát, jest-
li potřebují pracovat samostatně nebo 
ve dvojici či skupince. Naprostým zá-
kladem dílny je jejich aktivita a  vnitřní  
motivace.

A co říkají na dílny psaní děti ze třídy 
4.C ZŠ Hlučín - Rovniny?
Klárka
„Já miluji dílnu psaní. Když píšu, tak mě 
napadá spousta příběhů, které by v textu 
mohly být. A proto díky dílně psaní chci 
být spisovatelka.”

INFORMACE BUDOUCÍM PRVŇÁČKŮM  
NA ROVNINÁCH 
Lenka Breitkopfová
ZŠ Hlučín - Rovniny

Zápis do školy je pro děti důležitým kro-
kem na cestě za vzděláváním. Na naší 
základní škole Hlučín - Rovniny věříme, 
že prostředí, ve kterém se děti učí je klí-
čové pro jejich budoucí úspěch. Klade-
me důraz na budování dobrých vztahů, 
bezpečí, samostatnost, odpovědnost. 
Vytváříme pozitivní a  podporující kli-
ma. Děti motivujeme k učení a objevení 
svých silných stránek. Je pro nás důle-
žité, aby se do školy děti těšily a  rády  
se do ní vracely. 

Každé dítě je jiné a má své vlastní tem-
po učení. Proto se zaměřujeme na in-
dividuální přístup a  přizpůsobujeme 
výuku potřebám a  možnostem každého 
žáka. Pomáháme rozvinout jeho jedineč-
nost. I proto jsme se rozhodli nabídnout 

v  příštím školním roce třídu, ve které 
nebudeme matematiku učit metodou  
profesora Hejného.

Věříme, že se nám společně bude dařit 
dosáhnout skvělých školních výsled-
ků, mít radost z učení a připravovat děti  
na budoucí život.

Rádi vás uvidíme 13. února a 27. břez-
na na akci Hurá do školy, kde budete 
mít  příležitost se seznámit s  prostře-
dím školy, našimi učiteli a  novými ka-
marády, kteří se mohou stát součástí 
školního života. Bude zde také prostor 
pro popovídání si o  škole a  odpovědi  
na vaše otázky.

Zápis do prvních tříd proběhne od 9. do 
10. dubna 2025 v odpoledních hodinách. 
Více informací na www.zsrovniny.cz 
Těšíme se na viděnou.

Adam
„Dílna je zábavná, baví mě psát příběhy. 
Daří se mi přemýšlet o věcech.”

Toník
„Na dílnu psaní bych řekl, že je uklidňu-
jící a  přijdeš přitom na spoustu nových 
myšlenek.” 

Bětka
„Dílna psaní je pro mě v  češtině všech-
no. Můžu se vyjadřovat slovy, obrázky... 
Můžu se vžít do své fantazie. Baví mě psát 
a kreslit a daří se mi vymýšlet příběhy.” 

Tea
„Čeština mě moc nebaví, ale ve středu 
je dílna psaní a ta mě baví moc. Baví mě 
psát knihy a už jsem dvě napsala. Jedna 
se jmenuje Punťa a jeho kamarád a druhá 
Jak si žijou kočky?”

Amálka
„Dílna psaní mě baví, protože je to vždy 
něco jiného a můžeme si texty sdílet.”

Je radost vidět děti psát se zapálením 
a  vidět jejich pokroky. Vždyť při psaní 
a čtení objevujeme nejen svět kolem nás,  
ale tvoříme si i ten svůj.

JAK HLUČÍNSKÁ PRAKTICKÁ ŠKOLA DVOULETÁ PODPORUJE SVÉ ŽÁKY
Šárka Medvecová a Karla Josefusová
Odborné učiliště 
a Praktická škola, Hlučín, p. o.

Místo, kde se učí životní dovednos-
ti a  vzdělávání pro skutečný život, 
cestou k  samostatnosti a  pracovním  
dovednostem.

Praktická škola dvouletá je součás-
tí odborného učiliště. Poskytuje žá-
kům praktické vzdělání a  připravuje je  
na pracovní uplatnění. Na začátku škol-
ního roku pořádáme adaptační program, 
jehož cílem je seznámit žáky s  měs-
tem Hlučín a  jeho okolím. Tento pro-
gram jim umožňuje lépe se orientovat 
v  novém prostředí a  navazovat vztahy  
se spolužáky. 

V  současnosti máme dvě praktické tří-
dy, které navštěvuje 16 žáků s  mentál-
ním postižením, autismem, Downovým 
syndromem nebo dětskou mozkovou  
obrnou. 

Každému žákovi se věnujeme indivi-
duálně podle jeho schopností. Výuka 
zahrnuje jak běžné teoretické před-
měty, tak i  praktické činnosti, na které 
klademe velký důraz jako jsou Ruční 
práce a  sebeobsluha, Vaření, Přípra-
va pokrmů, Výživa, Rodinná výchova  
a Zahradnictví.

V  hodinách vaření se žáci učí zákla-
dům přípravy pokrmů a  zásadám zdra-
vého stravování. Osvojují si přípravu  

jednoduché kuchyně, jako jsou svačiny, 
obědy a  různé moučníky, přičemž kla-
deme důraz na správné postupy a  bez-
pečnost práce v  kuchyni. Pod vedením 
učitelů a asistentů se žáci učí krájet, mí-
chat, vařit a péct, aby postupně zvláda-
li dovednosti potřebné pro samostatné 
zvládání běžných kuchařských činností. 
V  předmětu Výživa se zaměřujeme na 
základy zdravé stravy rozdělení potra-
vin do skupin a  pochopení jejich vlivu  
na tělo. Žáci se učí, jak si vytvořit vy-
vážený jídelníček a  jak správně kom-
binovat potraviny pro udržení energie 
a zdraví.

V  rámci zahradnictví se žáci seznamu-
jí se základy péče o  rostliny, zahradní-
mi pracemi a  přírodními procesy. Učí 
se, jak připravit půdu, vysévat semena, 
přesazovat rostliny a starat se o zahradu  
po celý rok. Práce na zahradě pomáhá 
podporovat environmentální výchovu, 
jejich motoriku, podporuje trpělivost,  
respekt k přírodě a zhodnocení vlastního 
úsilí. 

Rodinná výchova se zaměřuje na praktic-
ké dovednosti potřebné pro život a roz-
voj sociálních dovedností. Žáci se učí 
základům zdravé výživy, péči o domác-
nost a finanční gramotnosti, což zahrnu-
je plánování rozpočtu nebo nakupování. 
Výuka zahrnuje také témata jako osobní 
hygiena, vztahy v rodině a komunikace. 
Hlavním cílem je podpořit jejich samo-
statnost a  připravit je na zodpovědné  
fungování v běžném životě.

Pracujeme s žáky podle jejich individu-
álních potřeb, schopností a  dovedností. 
Do výuky zapojujeme moderní metody 
a  technologie – žáci používají interak-
tivní tabuli, notebooky, tablety a  robo-
ty, což propojuje vizuální a  mluvenou  
formu výuky.

U  některých žáků jsme ve spoluprá-
ci s  rodiči dosáhli toho, že dokážou do 
školy dojíždět samostatně a  orientují  
se ve městě Hlučín. Tento krok výrazně  

posiluje jejich sebevědomí a  pocit  
nezávislosti.

Díky týmové práci mezi spolužáky roz-
víjíme a vytváříme přátelské a podporu-
jící prostředí v obou třídách. Když žáci 
spolupracují, učí se vzájemně respekto-
vat své názory, naslouchat si a efektivně 
komunikovat, což posiluje vztahy v ko-
lektivu. Na základě dosaženého vzdě-
lání se uplatní při pracovních výkonech  
v pozici zaměstnance. 

Škola pracuje s žáky podle jejich individuálních potřeb, schopností a dovedností. 
Foto: archiv školy

Spolupráce při výuce. Foto: archiv školy



Štěpánka Orszuliková
MŠ Severní

Součástí Mateřské školy Severní je lo-
gopedická třída, do které jsou, na žádost 
rodičů a s doporučením speciálně pedago-
gického centra, zařazovány děti s vadami 
řeči. Jedná se o třídu, která se ničím neliší 
od třídy běžného typu, děti tvoří, kreslí, 
zpívají, prožitkově se vzdělávají, chodí  
na výlety, účastní se všech školních akcí.

Jaké jsou výhody logopedické třídy?
V  logopedické třídě je snížený počet 
dětí. Kolektiv třídy je tvořen maximálně  
14 dětmi. Menší počet dětí umožňuje 
individuální přístup paní učitelek ke ka-
ždému dítěti. Umožňuje se přizpůsobit 
jejich pracovnímu tempu, unavitelnosti,  
respektovat jejich individuální potřeby.

Denně je dětem poskytována individuál-
ní logopedická péče, která se zaměřuje na 

LOGOPEDICKÁ TŘÍDA V MŠ SEVERNÍ 
SE PŘEDSTAVUJE

podporu rozvoje komunikačních schop-
ností, a také skupinová logopedická péče 
jako součást třídních aktivit a činností. 

Třídu jednou měsíčně navštěvuje klinický 
logoped, který poskytuje odbornou péči 
a  konzultace jak učitelům, tak rodičům. 
Rodiče jsou pro nás partnery. Poskytu-
jeme jim informace týkající se logope-
dické intervence, potřebných odborných  
vyšetření a v rámci pravidelných konzul-
tací se domlouváme na dalších postupech  
vedoucích k rozvoji řeči.

Chcete vědět, jestli je vaše dítě u  nás 
správně?
Ve středu 26. března v  době od 8 do 10 
hodin se přijďte podívat, jak to u nás vy-
padá. Pokud si nejste jistí, rádi Vám po-
radíme, zda je Vaše dítě vhodné pro za-
řazení do logopedické třídy. Pomůžeme 
Vám, aby Vaše dítě rozumělo a bylo mu  
rozumět.
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Žáci kuchařského oboru přípravili tradiční české speciality. Foto: Milan Kalvar.

ŽÁCI PEKLI TRADIČNÍ HLUČÍNSKÉ KOLÁČE

Milan Kalvar
Odborné učiliště 
a Praktická škola, Hlučín, p. o.

Vůně čerstvě upečených koláčů se nesla 
hlučínskou školou, když se žáci pekař-
ského oboru rozhodli oživit starou tradici. 
Společně se zkušenými pekařkami připra-
vovali pravé hlučínské koláče, které jsou 
neodmyslitelně spojeny s tímto regionem.
Projektový den se uskutečnil 8. ledna 2025 
a  přinesl do školních lavic nejen mouku 
a vály, ale také příběhy a  zkušenosti ně-
kolika generací. Žáci měli jedinečnou 
příležitost naučit se od zkušených peka-
řek tradiční postupy výroby hlučínských 
koláčů. Pod jejich vedením připravovali 
křehká těsta, plnili je voňavými náplněmi  
a zdobili je podle starých receptů.

„Bylo to jako cestovat v čase,“ svěřila se 
jedna z žákyň. „Díky tomuto projektu jsem 
se dozvěděla mnoho nového o  historii  

našeho regionu a  o  tom, jak důležité je 
udržovat tradiční řemesla.“

Kromě pečení probíhaly v kuchyni i zají-
mavé besedy. Zkušené pekařky vyprávěly 
o tom, jak se koláče pekly dříve, jaké su-
roviny se používaly a jaké byly oblíbené  
náplně. Žáci tak mohli nahlédnout do mi-
nulosti a  lépe porozumět tomu, co dělá 
hlučínské koláče tak výjimečnými.

Projekt „Živá škola“ ukázal, že spojení 
tradic s moderním vzděláváním může být 
velmi inspirativní. Žáci nejen získali nové 
dovednosti, ale také si uvědomili význam 
zachování kulturního dědictví. Věřme, že 
chuť hlučínských koláčů a  vzpomínky 
na tento projekt budou dlouho provázet 
všechny účastníky.

 

JELITA, JITRNICE, TLAČENKA, ANEB ŽÁCI KUCHAŘSKÉHO OBORU PŘEDVEDLI SVÉ UMĚNÍ
Milan Kalvar
Odborné učiliště 
a Praktická škola, Hlučín, p. o.

V Odborném učilišti v Hlučíně se v měsí-
ci lednu konal netradiční projektový den, 
jehož výsledkem byl nevšední kulinářský 
zážitek. Žáci kuchařského oboru se pus-
tili do přípravy tradičních českých speci-
alit – jelit, jitrnic, tlačenky a sekané. Pod 
vedením zkušeného řezníka vytvořili širo-
kou paletu chutí a vůní, která překvapila 
nejen jejich pedagogy, ale i  návštěvníky  
Dne otevřených dveří.

Příprava těchto pokrmů je náročná a vy-
žaduje nejen zručnost, ale i  trpělivost. 
Žáci se seznámili s  různými technikami 
zpracování masa a  s  použitím tradičních 
koření. Výsledkem jejich práce byla pes-
trá nabídka domácích lahůdek, které se 
lišily nejen použitým masem, ale také  
přísadami a způsobem úpravy.

„Tyto pokrmy jsou neodmyslitelně spo-
jeny s  naší kuchyní. Je důležité, aby se 

žáci naučili připravovat je podle tradič-
ních receptů," uvedl mistr řezník, kte-
rý na žáky při přípravě dohlížel. „Je 
to skvělá příležitost, jak propojit teorii  
s praxí."

Návštěvníci Dne otevřených dveří si moh-
li nejen prohlédnout celý proces výroby 
těchto specialit, ale také ochutnat hotové 
výrobky. K  dispozici byly různé druhy  
jelit, jitrnic, tlačenky a sekané.

„Bylo to velmi zajímavé," svěřila se jed-
na z  návštěvnic. „Nečekala jsem, že 
příprava těchto pokrmů je tak náročná  
a že výsledky mohou být tak chutné."

Odborné učiliště v Hlučíně tak opět potvr-
dilo, že klade důraz na praktické vyučo-
vání a připravuje své žáky na náročné po-
volání kuchaře. Projektový den věnovaný 
tradičním českým pokrmům byl nejen 
skvělou příležitostí pro žáky, ale také pro 
veřejnost, která si mohla uvědomit, kolik 
práce a umění stojí za přípravou domácích 
lahůdek.

Žáci se naučili od zkušených pekařek tradiční výrobu hlučínských koláčů.
 Foto: Šárka Medvecová.

Akce tohoto typu jsou důkazem toho,  
že odborné učiliště v Hlučíně není jen mís-
tem, kde se žáci učí teorii, ale především 
místem, kde získávají praktické doved-
nosti a připravují se na budoucí povolání.

Logopedická třída umožňuje individuální přístup. 
Foto: archiv školy
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NEZAPOMENUTELNÝ LISTOPAD VE FRANCII S ERASMEM+

Filip Hertel
žák sexty
Gymnázium Josefa Kainara Hlučín

V  rámci výměnného pobytu programu 
Erasmus+ jsem strávil měsíc ve francouz-
ské Bretani, což je evropský nejzápadnější 
region země. V Bretani jsem studoval na 
místním lyceu, kde se mi dostalo nejen 
velmi milého přijetí od spolužáků a učite-
lů, ale i od mé „nové” rodiny, která byla 
prostě úžasná.

Když se ohlédnu zpátky, musím říct, že to 
byl dost možná jeden z  mých nejužiteč-
nějších měsíců života. Krom vědomostí 
ve škole získá totiž člověk při studiu v za-
hraničí i určitý rozhled. Pozná jiný jazyk, 
hodnoty, zkrátka kulturu. Tím vším pozná 
i sám sebe, pochopí své kladné a záporné 
stránky, může srovnat různé způsoby živo-
ta… Osobně jsem předpokládal, že s živo-
tem v jiném prostředí, zvláště, když jsem 
neuměl francouzsky, budu mít problém, 
ale nakonec celý pobyt proběhl mnohoná-
sobně lépe, než bylo mé očekávání.

Tamní škola nebyla zprvu úplně snadná, 
jelikož jsem měl všechny hodiny (krom 
cizích jazyků) ve francouzštině. Nicméně 
se mi podařilo poměrně rychle zapadnout. 
Texty jsem velmi brzy dokázal číst a po-
chopit většinou bez pomoci překladače. 
V posledních dnech jsem se dokonce fran-
couzsky trochu rozmluvil. Obecně výuka 

LEDEN BYL VE ZNAMENÍ VELKÝCH KONCERTŮ ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY
Jan Huszár
Základní umělecká škola 
P. J. Vejvanovského, Hlučín

Díky velkému úsilí, práci, pochopení 
a podpoře mnoha lidí se podařilo usku-
tečnit tři velké koncerty školy. Tradiční 
Novoroční koncert proběhl v sobotu 11.  
ledna v kostele sv. Jana Křtitele v Hlučí-
ně. Vystoupilo mnoho žáků, komorních 
a souborových orchestrů, sborů, ale také 
učitelů školy. Na programu se objevila 
nejen klasická díla, ale také populární 
skladby soudobých autorů. Účinkujících 
bylo téměř sto, což jen dokresluje vel-
ký rozměr této akce. Novoroční koncert 
ZUŠky se stal v našem městě již tradi-
cí. Tento rok však byl koncert výjimeč-
ný tím, že byl uskutečněn pod záštitou 
starostky města Hlučína, která spolu  
s otcem Rakem celý koncert zahájila. 

Dne 17. ledna se v KD Hlučín uskuteč-
nil Pololetní koncert Baletu Hlučín ve  

spolupráci s  tanečním oborem školy. 
Představila se zde 4., 5. a  6. skupina 
a žáci od tří let až do dospělosti. Zajíma-
vostí bylo, že diváci mohli během kon-
certu zhlédnout připravované choreo-
grafie na taneční soutěž Na Ruby, které 
se každý rok naši žáci účastní. Součástí 
programu byly i  dvě choreografie při-
pravené Patrickem Ulmanem. Děkujeme 
tímto zaměstnancům Kulturního domu 
Hlučín za spolupráci při přípravě tohoto 
představení.

Druhým novoročním koncertem pořá-
daným základní uměleckou školou byla 
Česká mše vánoční. Po dlouhé době 
jsme si mohli v  Hlučíně poslechnout 
nejznámější české klasické hudební dílo 
Jakuba Jana Ryby. Tuto mši provedli 
učitelé základní umělecké školy spo-
lu s hosty ze Slezského divadla v Opa-
vě, NDM v  Ostravě, ale také například 
z  filharmonie v  Poznani za účasti sbo-
rů sv. Matouše a  sv. Hedviky z  Hati  

byla velmi pestrá, v jednom dni jsem po-
užil klidně čtyři až pět jazyků (francouz-
štinu, češtinu, angličtinu, němčinu a špa-
nělštinu). Takhle výzva se mi líbila, ač se 
přiznám, že to bylo občas pro mozek dost 
náročné.

Během pobytu jsem podnikl pár výletů, 
třeba na nejzápadnější bod metropolit-
ní Francie nebo do města Quimper. Také 
jsem navštěvoval lekce s  tradičními bre-
taňskými tanci. Zmínil bych ještě surfová-
ní na moři, které jsem podnikl dvakrát. Je-
likož jsem bydlel na vesnici, poznal jsem 
docela jiný život, který byl mnohem izo-
lovanější než život ve městě. Na druhou 

stranu jsem měl ale větší kontakt s příro-
dou, což ještě umocňovalo mírné oceán-
ské klima – přes den stačilo nosit venku 
mikinu, pokud nepršelo.

Poslední týden byl velmi náročný, pro-
tože byl značný zájem o  mé prezentace 
o  Česku a  jeho historii. Připadal jsem  
si skoro jako rocková hvězda na turné. 
Skoro každý den jsem měl nějaký výstup. 
Pomyslným vrcholkem toho všeho byl ne-
připravený (ale relativně zdařilý) projev 
na konferenci bretaňských učitelů, který 
jsem zčásti přednesl francouzsky, zbytek 
anglicky. V pátek mi uspořádali spolužá-
ci menší rozlučku a  dostal jsem několik  

malých dárečků od učitelů na památku. 
Budu upřímný – velmi mne to dojalo 
a  budu jak na kamarády, tak na učitele 
vzpomínat velmi dlouho.

Protože se jednalo o  výměnný pobyt, 
dva studenti z  francouzské školy přije-
dou v únoru k nám, takže se na ně už teď 
těším. Rovněž bych chtěl velmi poděko-
vat všem, kteří se na uskutečnění mého 
pobytu podíleli (jak z  našeho gymnázia, 
tak z Francie), zvláštní dík pak patří paní  
učitelce Petzuchové.

a  Darkovic a  sboru P. Cipriána Lelka 
z Dolního Benešova, to vše pod taktov-
kou Pavla Kozla. Pěveckých partů se 
zhostili Nela Jošek, Terezie Gilligová, 
Roman Vlkovič a Petr Němec. Zazněly 
také dvě Rybovy pastorely Rozmilý sla-
víčku a  Housle zněte. Koncertem jsme 
si připomněli výročí narození skladatele, 
ale také jeho smrti. Od narození Ryby 
uplyne v  tomto roce 260 let a od úmrtí 
210 let. Plný kostel a závěrečný potlesk 
ve stoje byl všem odměnou za odvedenou  
práci. 

„Chtěl bych poděkovat všem zúčastně-
ným za Novoroční koncerty základní 
umělecké školy v Hlučíně. První se usku-
tečnil v sobotu 11. ledna v našem koste-
le. Přišlo mnoho lidí, kostel byl zaplněn 
jako na půlnoční mši. Učitelé a žáci ško-
ly vystoupili ve velkém počtu a program 

byl svou skladbou velice pestrý. Druhý 
koncert proběhl v neděli 19. ledna, kdy 
jsme měli možnost slyšet známou Českou 
mši vánoční. Společnými silami se poda-
řil kus dobré práce a jsem rád, že může-
me společně v  našem kostele připravo-
vat takové koncerty. Farnost bude vždy  
těmto akcím nakloněna, těšíme se na 
další spolupráci a  koncerty,” sdělil  
hlučínský farář otec Petr Rak.

Díky patří příspěvkové organizaci Sport 
a  kultura Hlučín za poskytnuté pro-
story, farnosti Hlučín a  otci Rakovi za 
možnost uskutečnit koncerty v  našem 
krásném kostele, ale také vedení města 
Hlučína za finanční podporu a za zášti-
tu starostky města Petry Teskové nad 
realizovanými koncerty a  odboru roz-
voje a  školství za podporu pořádaných  
kulturních akcí. Děkujeme! 

Filip Hertel strávil měsíc ve Francii v rámci výměnného pobytu. Fota: archiv Filipa Hertela

Novoroční koncerty v podání žáků ZUŠ. Fota: archiv školy

Vědecký den na ZŠ Hornické. Foto: archiv školy



POZNEJME SE, JSME PŘECE SOUSEDÉ 

David Karčmář
Základní škola Via Montessori, p. o. 

Tento název nese společný přeshranič-
ní česko-polský projekt hlučínské Zá-
kladní školy Via Montessori a  ratibořské 
Szkoly Dobré. Obě školy vzdělávají své 
žáky v  alternativním vzdělávacím pro-
gramu, vyznávají podobné hodnoty, 
a proto se rozhodly setkat se a realizovat 
společné vzdělávací a  sportovní aktivi-
ty. Ty jsou totiž v  rámci Priority 4 - cíl  

4.2 - Prohloubení přeshraničních vazeb 
obyvatel a  institucí česko-polského po-
hraničí finančně podporovány Evropským 
fondem pro regionální rozvoj. K propoje-
ní obou škol výrazně pomohl Euroregion 
Silesia, který je správcem fondu malých  
Cz-Pl projektů.  

Již před Vánocemi navštívili starší žáci Via 
Montessori své nové kamarády v  polské  
Ratiboři ve Szkole Dobré. Strávili spolu 
celé dopoledne, upekli perníčky a zahráli  
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ZŠ HORNICKÁ NADĚLUJE

Martin Krupa
ZŠ Hlučín, Hornická 7

V  listopadu na ZŠ Hlučín, Hornická 7  
se uskutečnilo setkání škol z  okolí Hlu-
čína s  názvem Vědecký den. Při tomto 
setkání si učitelé nižšího stupně sdílejí 
informace, zkušenosti a  tzv. dobrou pra-
xi. Děti si zase mohou vyzkoušet moder-
ní vybavení školy a  dozvědět se mnoho 
nového především z  oborů přírodních 
věd. Navíc si žáci mezi sebou mohou 
poměřit síly v  soutěži inspirovanou zná-
mou TV show Pevnost Boyard. Při té si 
pak procvičí logiku, zručnost, postřeh 
i  paměť. Toto setkání probíhá 2x ročně,  

kvůli vyššímu počtu škol, které se chtě-
jí účastnit. V  prvním termínu jsme tedy 
hostili ZŠ a MŠ Hlučín - Darkovičky, kte-
rá navíc celou soutěž ovládla a zvítězila. 
Dále k nám zavítala ZŠ a MŠ Darkovice, 
jež vybojovala druhé místo a  ZŠ Hlučín 
- Bobrovníky, jejíž žáci obsadili třetí mís-
to. Vítězům jsme den po sv. Mikuláši pře-
dávali sladké odměny a  malinko mu tak 
„fušovali“ do řemesla. Doufáme, že nám 
to odpustí. 

Z  provozních důvodu nakonec nedorazi-
la škola z Markvartovic, na kterou se ale 
těšíme společně s  dalšími třemi školami 
v druhém termínu Vědeckého dne.

ZVEME NA AKCE ŠKOLY ZŠ HORNICKÉ

Martin Krupa
ZŠ Hlučín, Hornická 7

Základní škola Hlučín, Hornická 7 se při-
pravuje na velké výročí. V roce 2025 osla-
ví neuvěřitelných 60 let od svého založení. 
A to je příležitost nejen k oslavám, ale také 
k  ohlédnutí se za bohatou historií školy, 
kterou budovali naši prarodiče a  rodiče. 

Učitelé, žáci i vedení školy již pilně pra-
cují na přípravách oslav, na které jste  
srdečně všichni zváni:

28. 2. 2025 – Školní ples
17. 5. 2025 – Oslava výročí

Pro bližší informace sledujte, prosíme, 
webové stránky www.zshornicka.cz a naše 
stránky na Facebooku nebo Instagramu. 

Jedním z bodů oslavy bude i výstava his-
torických materiálů, která připomene dů-
ležité okamžiky a zajímavé příběhy spo-
jené s  touto institucí. A  právě zde škola 
prosí o pomoc Vás.

Pokud máte doma staré fotografie, novi-
nové články, videozáznamy, víte o  starší 
reportáži z  televize v nějakém online ar-
chívu nebo máte jakýkoli jiný materiál, 
který by mohl tuto výstavu obohatit, ne-
váhejte se nám ozvat. Materiály, pokud 
možno v  co nejvyšší kvalitě, lze zaslat 
elektronicky na adresu vyroci@zshornic-
ka.cz, případně je můžete osobně donést 
do školy. Po okopírování budou všechny 
vzácné originály samozřejmě vráceny.

Všem Vám moc děkujeme za spolupráci 
a těšíme se na Vás.

si míčovou hru Dodgeball. V novém roce 
žáci Via Montessori představí žákům 
z  Polska krásy Hlučína, navštíví Muze-
um Hlučínska, na Dětském ranči společ-
ně opečou špekáčky a  ukážou pozemek, 
o který se v rámci Dětského ranče starají. 
Následně se „Hlučínští” vydají do Ra-
tiboře, kde zase na oplátku žáci polské 
školy představí své město v  celé jeho  
parádě. 

Věříme, že tento projekt odstartuje dlou-

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko

hodobou spolupráci. Nyní ZŠ Via Mon-
tessori plní roli nefinančního partnera,  
za vše odpovídá Szkola Dobrá z Ratibo-
ře. Na příští školní rok již vlastní rozpočty 
v rámci většího společného projektu plá-
nují obě školy. Držte nám palce, ať se vše 
povede.

Žáci a učitelé z Via Montessori se společně setkali s polskou školou, která vzdělává své žáky také v alternativním vzdělávacím programu. Foto: archiv školy

Vědecký den na ZŠ Hornické. Foto: archiv školy



Dušan Kašický
FC Hlučín

Po krátkém odpočinku, kdy jsme si i my 
užili vánočních svátků a oslav příchodu 
Nového roku, jsme opět naběhli do tré-
ninkového procesu. K tréninku mládeže 
využíváme naplno svůj areál, zejména 
hřiště s umělým povrchem a nafukovací 
halu, stejně tak využíváme tělocvičen ve 
městě a okolí. Toto období je přípravou 
před startem jarní části soutěží.

A  tým FC Hlučín ve středu 8. ledna 
zahájil na umělé trávě v  Háji ve Slez-
sku zimní přípravu pod vedením tre-
néra Lukáše Černína. Příprava elitního 
týmu směřuje nejen k jarní části 3. Mo-
ravskoslezské fotbalové ligy, ale také 
k atraktivnímu utkání osmifinále domá-
cí pohárové soutěže – MOL CUPU, ve 
kterém přivítáme na domácím hřišti li-
gové FK Teplice. Termín tohoto utkání 
je prozatím v  jednání, hrát se bude na 
přelomu února a  března, bude záležet  
i na klimatických podmínkách. 

Zápasový plán zimní přípravy únor
ST 5. 2. 2025 Sigma Olomouc B -  FC 
Hlučín (17:30, Olomouc)
SO 8. 2. 2025 Petřvald na Moravě - FC 
Hlučín (10:00, UT Bazaly)
SO 15. 2. 2025 GKS Jastrzebie (PL) - FC 
Hlučín

Naše mládežnické týmy se na začátku 
roku prezentovaly na několika turnajích, 
a to i v zahraničí. Účastníky novoroční-
ho turnaje v Banské Bystrici v sobotu 12. 
ledna 2025 byly naše dívčí týmy WU 13 
a WU 19.

FC HLUČÍN SVIŽNĚ VSTOUPIL DO KALENDÁŘNÍHO ROKU 2025

WU 13 si ze Slovenska přivezla krás-
né 2. místo, navíc titul nejlepší hráčky  
turnaje získala naše Zlata Bondar.

Konečné umístění WU13: 
1. FKM Stupava 
2. FC Hlučín 
3. Format Martin 
4. MFK Dukla Banská Bystrica

Děvčata z kategorie WU 19 se umístila 
na 5. místě.

Konečné umístění WU19: 
1. FC Baník Prievidza 
2. Formát Martin 
3. MFK Dukla Banská Bystrica 
4. FKM Stupava 
5. FC Hlučín

Hlučínská mladší přípravka U8 si v Pol-
sku svými výkony udělala skvělé jmé-
no, díky čemuž obdržela pozvánku  
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David Karčmář
TJ Hlučín 

Aktuálně nejúspěšnějším hlučínským 
týmem jsou rozhodně žačky A  (katego-
rie U16Z), které jsou aktuálně v  kraj-
ské soutěži na 4 místě. Konkurence 
v  této soutěží je přitom opravdu vyso-
ká a  z  celkem 32 týmů jsou nad naším 
„Áčkem“ už jen hráčky Tělovýchovné 
jednoty Ostrava „A“, Školního sportov-
ního klubu Bílovec „A“ a  Happy Sport  
Opava „A“.

NAŠE VOLEJBALOVÁ MLÁDEŽ SE POSUNULA DO DRUHÝCH ČÁSTI KRAJSKÝCH SOUTĚŽÍ 
Mimo oficiální krajskou soutěž hra-
jí svěřenkyně trenérů Aleše Baturného  
a  Ondřeje Šimáka také celorepubliko-
vý Český pohár žaček. Ve skupině „Vý-
chod“ se hlučínské „Áčko“ drží na 16. 
příčce v  celkové konkurenci 38 týmů 
z celé Moravy a části Čech. Pro informace 
o  aktuálních domácích zápasech sledujte  
FB Volejbalový oddíl TJ Hlučín. 

V krajské soutěži žaček bojuje ale i hlu-
čínský „B“ tým pod vedením trenérky 
Lenky Harazimové, který je aktuálně  

Mix žáků U14 a U13 má za sebou výbornou zkušenost v podobě přípravného utkání hraném v polském Krakowě proti anglic-
kému týmu Coventry City FC. Utkání se odehrálo v tréninkovém centru Cracovie Krakow. Soupeř, jehož akademie patří mezi 

12 nejkvalitnějších akademií v Anglii, potvrdil velkou kvalitu a v utkání zvítězil 9:1. Pro naše hráče a trenéry to byla velká 
zkušenost. Fota: archiv FC Hlučín

na silně obsazený mezinárodní tur-
naj v  Sosnowieci s  názvem LV Deve-
lopment Silesia Cup. Ani tam se malí  

hlučínští fotbalisté neztratili, když skon-
čili na čtvrtém místě ve skupině Liga  
Europy.

Žačky U16 A, horní řada: Aleš Baturný, Nikol Pormannová, Ema Hlavíčková,  
Bety Baturná, Ema Bednaříková, Hana Dziehlová, Ondřej Šimák, 

prostřední řada: Nikol Skibová, Viktorie Novotná, Anna Karčmářová, Annda Baturná, 
dolní řada: Eliška Zoubková, Petra Dziehlová. 

Žáci M U16
12 – Daniel Matuška, 15 – Kryštof Karčmář, 11 – Štěpán Sládeček, 3 – Oliver Soukal, 9 – 

Vincent Ure, 1 – Jakub Maršálek, 2 – Ondřej Osmančík, 7 – Dominik Matloch, 14 – Radim 
Cibulec. Fota: archiv TJ Hlučín

na 20. pozici a podle zápalu a bojovnos-
ti hráček se rozhodně do konce soutěže  
do první poloviny tabulky dostanou. 

Podobně je na tom i tým hlučínských žáků, 
který se aktuálně v krajské soutěži přeta-
huje o 10. příčku s Volejbalovým klubem 
Ostrava „B“ a  to v  konkurenci celkem  
15 soupeřů. A  dle slov trenéra na to  
7. místo rozhodně mají.

Hlučínské kadetky U18, juniorky U20 
prozatím v  krajských soutěžích moc  

nebodovaly, ale sezóna je v půlce, trené-
ři Tomáš Novotný, Milan Kundrát, Lucie 
Janušková a Jan Cigán jsou zkušení a vy-
trvalí a určitě se jim povede ještě nějaké 
body získat.

Budeme velmi rádi, pokud naše týmy 
přijdete při domácích zápasech v hlučín-
ské hale podpořit. Pro aktuální informace 
o domácích zápasech sledujte FB Volejba-
lový oddíl TJ Hlučín. Zároveň děkujeme 
všem hlučínským volejbalovým týmům za 
jejich úsilí, vytrvalost a hlavně odhodlání. 

WU13 - turnaj B. Bystrica. 
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Silvie Hlobilová

V  dnešní uspěchané době, kdy je často 
náročné najít harmonii mezi duchovním 
a světským životem, je možnost setkávat 
se s lidmi, kteří tímto talentem oplývají, 
nenahraditelná.

Na děti v Darkovičkách se v tomto ohle-
du usmálo štěstí. Již několikátým rokem 
provází děti na jejich cestě duchovním 
životem katechetka Tereza Janečko-
vá. Její nasazení, kreativita a  neúnavná 
snaha přinášet radost a porozumění ne-
jen dětem, ale také jejich rodinám, jsou  
pro celou komunitu obrovským příno-
sem. Za její výjimečnou práci s  dět-
mi bychom jí rádi vyjádřili hlubokou  
vděčnost.

Tereza dokázala proměnit hodiny ná-
boženství v  místo, kde děti nejen po-
znávají duchovní hodnoty, ale také se 
učí, jak je uplatňovat v  každodenním 
životě. Její přístup, který propojuje 
svět víry s  běžnými situacemi, dává 
dětem pevný základ a  inspiraci do bu-
doucna. Hodiny náboženství nejsou 
pro děti jen povinností, ale i  příjemně 
strávenou dobou, obohacenou o  nové  

PODĚKOVÁNÍ NAŠÍ KATECHETCE

znalosti a  zkušenosti. Je inspirující sle-
dovat, že výuka náboženství může být 
atraktivní a  přirozenou součástí jejich  
výchovy.

Výjimečné ocenění si zaslouží také její 
úsilí při přípravě letošního adventní-
ho koncertu v  kapli Panny Marie Na-
nebevzaté v  Darkovičkách, který svou 
atmosférou naplnil naše srdce radostí  
a očekáváním. Tento koncert byl ukázkou 
Terezina talentu spojovat lidi různých 
generací a  vytvářet prostor pro sdílení,  

NADĚJE PRO ADRIANU, ABY DOSTALA NOVOU ŠANCI NA ŽIVOT
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Adriana je 21letá slečna a je také obyva-
telkou Hlučína. Její rodina má v Hlučíně 
dlouhou historii, už její praprarodiče zde 
žili. Adriana od roku 2010 navštěvovala 
Základní školu Hlučín - Rovniny, kterou 
v  roce 2019 úspěšně dokončila. V  tomto 
roce se dostala do velmi tíživé životní si-
tuace. Má celoživotní kombinovaný han-
dicap, a tento rok ještě utrpěla nešťastnou 
nehodu, kvůli které je teď upoutána na 
invalidním vozíku. Skončila také v  pod-
statě bez domova, jelikož byt, ve kterém 
žila předtím poblíž centra Hlučína, je ve 
3. patře bez výtahu. „Za jakoukoliv vaši 
finanční pomoc budu velmi vděčná, po-
může mi k  lepšímu a  plnohodnotnější-
mu životu,” sděluje Hlučíňačka Adriana.  

Jiří Mikula 
Tělovýchovná jednota sokol Bobrovníky

V  pátek 20. prosince loňského roku byl 
uspořádán každoroční vánoční turnaj ve 
stolním tenise, kterého se zúčastnilo cel-
kově dvanáct hráčů naší Tělovýchovné 
jednoty sokol Bobrovníky. 

Po velice vyrovnaných zápasech ve 
třech skupinách byli hráči jednotlivě dle  
výsledku rozděleni do vyřazovacího pa-
vouku, kdy až do finále se probojovali 
Tomáš Milota s  Tomášem Kraningerem.  
Po boji zaslouženě vyhrál Tomáš Kra-
ninger a  ovládl tak Vánoční turnaj roku 
2024. Na třetím místě skončil Petr  
Juráň, který porazil nejstaršího účastníka 
turnaje Alfréda Kronberga, který nám na-
dále ukazuje, že i v 76 letech nepatří do 
starého železa.

TOMÁŠ KRANINGER VÍTĚZEM VÁNOČNÍHO TURNAJE VE STOLNÍM TENISE

Díky vaší pomoci by Adriana mohla být 
více soběstačná a  mohla by podstoupit  
finančně náročnou léčbu.

„Adriana utrpěla vážná zranění a  je 
upoutána na invalidní vozík. Díky nám 
by mohla opět zažít radost z chůze. Ukaž-
me společně naší sousedce, kamarádce, 
a  především obyvatelce Hlučína, že na 
tuto náročnou situaci není sama,” vyzý-
vá starostka města Hlučína Petra Tesková. 
Sbírka pro Adrianu probíhá na interneto-
vé platformě Donio pod názvem Nadě-
je pro Adrianu, aby dostala novou šanci  
na život. 

Připojte se k nám a podpořte dobrou věc! 
Více na: donio.cz/nadeje-pro-adrianu-
-aby-dostala-novou-sanci-na-zivot

ztišení a duchovní obohacení. Její schop-
nost zapojit děti do vystoupení, které vy-
zařovalo nadšení a opravdovost, vytvoři-
la nezapomenutelný zážitek pro všechny 
přítomné.

Děkujeme, milá Terezo, za neúnav-
nou energii, nápaditost a  lásku, kte-
rou vkládáš do své práce. Jsi inspirací 
pro nás všechny a  nepostradatelnou 
součástí naší komunity. Přejeme hod-
ně síly, radosti a  požehnání do dalších  
let.

OBČANÉ

Jarmila Machovská

Na prahu nového roku přinášíme čte-
nářům Hlučínských novin krátké in-
formace o  loňských aktivitách našeho  
sboru.

Hned v  září jsme vystoupily u  Stromu 
míru v Horní Bečvě. Každý rok v pod-
zimní dobu slaví tato beskydská obec 
společně s  projektem Jóga v  denním  
životě Ostrava Den míru OSN. 

Součástí programu bylo vystoupení pana 
starosty obce Bernáta s  projevem, hu-
dební a  pěvecká čísla a  završením byl  
společný zpěv státní hymny. My jsme 
tradičně předvedly několik regionál-
ních lidových písní, které si společně 
s námi mohli zazpívat i další účinkující  
a obecenstvo.

Další naše vystoupení s  podobným 
programem doplnilo setkání seniorů  
našeho regionu Kluby klubům v Dolním  
Benešově. Je dobře, že kluby dobře fun-
gují a přispívají k aktivnímu životu lidí 
v seniorském věku.

Předvánočním vystoupením pro seniory 
v  Ludgeřovicích a  Chuchelné jsme po-
sílily naše charitativní aktivity. Několik 
písní s duchovním zaměřením, pár pěk-
ných koled a známých písní vždy klien-
ty v  těchto domovech povzbudí, potěší 
a příjemně pobaví a rozptýlí. 

Naše členky se také už mnoho let v době 
vánoční aktivně účastní uvedení České 
mše vánoční J. J. Ryby v  kostelech na 
různých místech (nejen) našeho regio-
nu. Tentokrát ještě poslední koncert byl 
v Hlučíně v neděli 19. ledna. 

A  nyní chystáme společný přeshranič-
ní projekt, o kterém vás budu informo-
vat v  březnovém nebo dubnovém čísle  
Hlučínských novin.

Zkoušky Hlučínského pěveckého sboru 
se ve školním roce konají každé úterý  
od 17:30 do 19:30 v KD Hlučín.

HLUČÍNSKÝ PĚVECKÝ 
SBOR JE I LETOS 
AKTIVNÍ

Vánoční turnaj stolních tenistů.  Foto: archiv TJ Sokol Bobrovníky

Z každoročního výletu na faru v Melči. Foto: Petra Gajdová

Společně můžeme Adrianě dát šanci na 
lepší život. Foto: archiv Adriany Adonai
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Metoděj Chrástecký
Muzeum Hlučínska

Zimní období je ideální čas na vzájemná 
setkání, sdílení a získávání nových poznat-
ků, které nás obohacují. A to je právě ten 
důvod, pro který se Muzeum Hlučínska 
rozhodlo připravit pro své návštěvníky sé-
rií přednášek. Věříme, že tato pestrá pale-
ta rozšíří a doplní mozaiku našeho vědění. 
A pokud k tomu ještě přispěje voňavý sva-
řák, není co řešit a ani důvod zůstat doma… 

pondělí 10. 2.
Markéta Cichá
SUCHO A  ADAPTAČNÍ OPATŘENÍ 
NA ZADRŽENÍ VODY V ZAHRADĚ
Jak se zahrady mohou vypořádat s rostou-
cími výzvami spojenými se suchem? Na 
této přednášce se dozvíte, jak bude vypa-
dat vývoj sucha na území České republi-
ky v  následujících letech a  jaké dopady 
to může mít na zahradní péči. Zaměříme 
se na praktické a  udržitelné strategie, 
které pomohou adaptovat vaše zahrady 
na měnící se klimatické podmínky. Nau-
číte se, jak efektivně hospodařit s vodou, 
vybírat suchovzdorné rostliny a  vytvářet 
mikroklima podporující růst vegetace. In-
spirujte se inovativními technikami, jako 
je mulčování, dešťové zahrady či zadr-
žování vody v krajině, a  zjistěte, jak za-
chovat krásu a  produktivitu své zahrady  
i v obdobích sucha.
 
čtvrtek 13. 2.
Aleš Binar
PRŮBĚH BOJŮ DRUHÉ SVĚTOVÉ 
VÁLKY NA ÚZEMÍ HLUČÍNSKA 
V ROCE 1945
Jestliže na počátku druhé světové vál-
ky v  roce 1939 se přímé boje Hlučínsku 
vyhnuly, pak o šest let později, v závěru 
světového konfliktu, se region stal vý-
znamným bojištěm. Jeho důležitost pod-
trhly především operační záměry sovět-
ského velení, které přesunulo těžiště svého  
třetího úderu v rámci moravsko-ostravské 

NABÍDKA JARNÍCH PŘEDNÁŠEK MUZEA HLUČÍNSKA PRO ROK 2025 

ofenzívy na východní polovinu Hlučínska. 
Přednáška si klade za cíl ozřejmit, jaký 
byl skutečný průběh bojů, a to i s ohledem 
na německou stranu, jejíž poznání zůstá-
vá dosud upozaděno, a zhodnotit význam 
regionu v  bitvě o  Moravskou Ostravu. 
Soustředí se rovněž na účast českoslo-
venských vojáků - příslušníků tankového  
vojska i vzdušných sil.
 
pondělí 17. 2.
David Devon
CLARICE DE ROTHSCHILD (1894-
1967), POSLEDNÍ ZÁMECKÁ PANÍ 
V ŠILHEŘOVICÍCH A JEJÍ NEOBY-
ČEJNÝ ŽIVOT
Přednáška si klade za cíl představit po-
slední majitelku šilheřovického panství, 
baronku Clarice de Rothschild (1894-
1967), která je neodmyslitelně spjata s his-
torií Hlučínska. Posluchači nahlédnou do 
soukromí ženy, která patřila do jednoho 
z nejvlivnějších a nejbohatších rodinných 
klanů na světě. Součástí přednášky bude 
možnost zhlédnout také memorabilie,  
které se vztahují k osobě baronky.

čtvrtek 20. 2.
Jiří Neminář
HOLOKAUST A HLUČÍNŠTÍ ŽIDÉ
Ačkoliv většina židovského obyvatel-
stva Hlučín na počátku 20. století opus-
tila, několik rodin zůstalo. Většina z nich 
ovšem nepřežila druhou světovou válku. 
Kromě toho, že fyzicky doslova zmizeli 
z tohoto světa, zmizeli také z naší paměti. 
Kdo vlastně byli Krakauerovi, Moslerovi,  
Pollakovi a  Pastorovi? Kam se uvíjely 
osudy jednotlivců, kteří přežili? Nyní,  
80 let po válce, se můžeme pokusit  
o jejich symbolický návrat do Hlučína.
 
pondělí 24. 2.
Jiří Jung
NOVÁ MALÍŘSKÁ VÝZDOBA 
CHRÁMOVÝCH INTERIÉRŮ NA 
HLUČÍNSKU PO DRUHÉ SVĚTOVÉ 
VÁLCE

Řada kostelních interiérů procházela v 50. 
letech 20. století úpravami. Důvody byly 
různé - rekonstrukce válkou poničených 
prostor, změna vkusu, ale i odraz dobové 
ideologie. Přednáška připomene nejvý-
raznější proměny, které se týkají kostelů 
v Kravařích, Kozmicích (Jan Obšil), Píšti 
(František Mitáček) a Kobeřicích (Vilém 
Wünsche). Vyvrcholením, motivovaným 
již ovšem závěry II. vatikánského konci-
lu, byla úprava kostela v Hošťálkovicích 
(Jan Obšil).

čtvrtek 27. 2.
Dalibor Halátek
RENESANČNÍ PODOBA KOSTELA 
SV. JANA KŘTITELE V HLUČÍNĚ
Jak vypadal kostel na začátku 17. stole-
tí? Kdy a z jakého důvodu byla přistavěna 
kaple sv. Anny? Byla stavba hlučínského 
kostela inspirací pro celou skupinu že-
rotínských novostaveb v  podhůří Jesení-
ků? Kostel v  Hlučíně toho v  sobě skrý-
vá více než by se zdálo. Přednáška bude 
o  vazbách objednavatelů a  stavebníků 
na počátku 17. století v prostoru severní  
Moravy a Slezska.

pondělí 3. 3.
Jiří Brňovják
MODRÁ KREV NA HLUČÍNSKU, 
ANEB ŠLECHTICKÉ RODY ZNÁMÉ 
I NEZNÁMÉ
Hlučínsko je regionem stále bohatým na 
hmotné památky připomínající historic-
kou přítomnost šlechty jako vlastníků 
zdejších zámků, panství a  velkostatků. 
Aristokratická historie byla i  zde, stejně 
jako v  celých českých zemích, násilně 
přervána v  polovině 20. století. Některé 
rody a  osobnosti jsou veřejnosti velmi 
dobře známy, jiné ale stále zůstávají ve stí-
nu. Cílem přednášky je vyrazit po stopách 
známých i neznámých příběhů šlechty na 
Hlučínsku v období od 16. století do po-
loviny 20. století a poukázat na zajímavé 
historické souvislosti, v nichž se příběhy 
zdejších aristokratů odehrávaly.

 
čtvrtek 6. 3.
Ondřej Kolář
SPORY O  OSUD HLUČÍNSKA 1945-
1948
Přednáška přiblíží situaci na Hlučínsku po 
druhé světové válce v kontextu politické-
ho a sociálního vývoje Slezska. Pozornost 
se zaměří především na debaty o zvažova-
ném „odsunu“ místního obyvatelstva a na 
formy bezpečnostního dohledu v regionu. 
Předmětem výkladu se stanou také dobo-
vé koncepce hospodářské transformace 
Hlučínska.

pondělí 10. 3.
Erik Gliwitzky, Štěpán Vranešic
KAJ SE PONAŠEMU ZEBRAŁO?
Přednáška se zaměří na původ a historic-
ký vývoj prajzštiny, její vnitřní rozděle-
ní a specifické rysy. Dále bude zkoumán 
vztah tohoto nářečí k  češtině, polštině 
a  dalším lašským a  slezským dialektům, 
stejně jako k němčině. Posluchači získají 
základní přehled o jejím jazykovém kon-
textu a významu v rámci středoevropské-
ho jazykového prostoru.
 
čtvrtek 13. 3.
Jiří Neminář
HLUČÍŇANÉ V  PROTINACISTIC-
KÉM ODBOJI
Během druhé světové války se někteří 
obyvatelé Hlučínska zapojili do odboje 
proti nacistickému režimu a řada z nich za 
tuto účast zaplatila svým životem. Jména 
obětí nacistických represí upadla do za-
pomnění, stejně jako jména těch, kteří se 
rozhodli nezůstat pasivní. Téma nebylo 
dosud uspokojivě probádáno, poprvé tak 
budou prezentovány výsledky aktuálních 
výzkumů.



Kateřina Korchanová 
Muzeum Hlučínska

Máte doma staré věci a  váháte, zda je 
vyhodit? Již nemusíte! Nabídněte je Mu-
zeu Hlučínska. Vaše nepotřebné věci se 
mohou stát součástí sbírky budované  
na profesionální úrovni už dvacet let. 

Muzeum Hlučínska má zájem o  drobné 
předměty z  domácnosti, vybavení řeme-
slnických dílen, nábytek, hračky, odě-
vy, obuv, fotografie, listiny, vysvědčení,  
diplomy apod. 

Do našeho depozitáře hledáme i exponáty 
dokumentující proměny životního stylu 

STARÉ VĚCI PATŘÍ DO MUZEA

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

I  letos se na hlučínském Mírovém ná-
městí uskuteční tradiční masopustní ve-
selí. „Zveme děti i  dospělé na sobotu  
1. března od 15 hodin, kde bude připra-
veno bohaté občerstvení a  program pro 
malé i  velké. K  tanci i  poslechu zahraje 
Hlučíňanka a Harmonikář Eda, děti zaba-
ví Kalimero a od 16 hodin se mohou všich-
ni zapojit do průvodu v maskách,” láká na 
zábavné odpoledne a večer vedoucí Kul-
turního domu Hlučín Petra Kozová. Sou-
částí programu bude hodnocení a ocenění 
nejlepší masky holek, kluků i dospělých.  

TĚŠÍME SE NA TU NEJ MASOPUSTNÍ MASKU

Máte doma předměty spjaté nejen s hlučínskou historií? Nabídněte je muzeu. 
Fota: Kamil Vitásek

HLUČÍNSKÉ NOVINY KULTURA ÚNOR 2025 / STR. 15

v průběhu 20. století až do nedávné sou-
časnosti a předměty spjaté s hlučínskými 
podniky.  

Při výběru se nemusíte namáhat – naši od-
borníci přijedou až k vám a poradí, jak po-
stupovat dál. Nabízené předměty převeze-
me do muzea na naše náklady a vystavíme 
vám doklad o jejich převzetí.

Exponáty, které jste měli doma a  s  ni-
miž jste strávili část života, tak budou 
moci obdivovat návštěvníci na některé  
z budoucích výstav. 

Kontakt: tel.: 608 880 851, email.: kor-
chanova@muzeum-hlucinska.cz. 

Na akci se budou prodávat i  tradiční  
pocukrované kreple.

Masopust je částí roku mezi svátkem Tří 
králů a  Popeleční středou, kterou začíná 
postní doba před Velikonocemi. Dříve šlo 
o několikadenní veselí, kdy si každý do-
přával zpěvu, tance i dobrého jídla a pití. 
A  poslední den byl dnem obřadních ob-
chůzek s rejem maškar, kdy masky tančily 
u každého domu s hospodyní i hospodá-
řem, aby úroda byla bohatá a hospodářství 
se dařilo. Mohli si tak vykoledovat třeba 
koblihy, slaninu i  peníze. Pořadatelem 
hlučínské akce je příspěvkové organizace 
města Sport a kultura Hlučín.

Hlučínské náměstí bude opět hýřit masopustními maskami. Foto: Jiří Rygel

První poradenská 
banka v Česku
Nově i v Hlučíně

Pobočka Partners Banky
Pode Zdí 156/23, Hlučín 
pm.hlucin@partners.cz  
775 070 285

Přijďte se  
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www.me isinternationa .czd l
Prumyslová 961/16, Bolatice, 747 23
okres Opava, Ceská republika
tel.: +420 553 038 770
e-mail: kariera@medisinternational.cz

výrobní závod Bolatice

Chceš stabilní a zajímavou práci?
Tak se k nám přidej!

Medis International a.s.

Jsme rozvíjející se farmaceutická spolecnost z Bolatic, která
poskytuje balicí a laboratorní služby pro zákazníky na celém svete.

Pro náš nový závod a laboratoř hledáme operátory balicích linek,
mechaniky a laboranty.

Používáme nejmodernější technologie, na které
zaučíme i uchazeče bez praxe.

Nabízíme zajímavou práci ve stabilní firmě, 25 dnů dovolené, 
stravenky, měsíční odměny.

INZERCE
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Michal Srovnal
Dům dětí a mládeže Hlučín

Prázdniny se nám kvapem blíží a  my 
jsme si pro vás připravili pestrou nabídku  
jarních i letních táborů. O jarních prázdni-
nách v termínu od 10. do 14. března 2025 
se můžete těšit na 2 tábory. Příměstský 
tábor Jarníček a pobytový tábor V hlavě. 
O letních prázdninách ožije náš Domeček 
osmi tábory. Dva budou pobytové a  šest 
příměstských. O tyto tábory je již tradičně 
velký zájem, proto se nezapomeňte včas 
přihlásit.  

Ale to zdaleka není vše. Již v  červnu 
se pracovníci DDM Hlučín rozjedou  
do Sloupu v  Moravském krasu, kde 

POŘÁDÁME JARNÍ I LETNÍ TÁBORY

v  krásném prostředí, kterému vévodí  
Sloupsko-šošůvské jeskyně, postaví sta-
nový tábor, ve kterém se odrekreují nejen 
děti, ale také rodiče s dětmi. Právě rodi-
če s malými dětmi se mohou těšit na již 
4. ročník velmi oblíbené Rodinky. Star-
ší děti si pobyt ve stanu užijí na táboře  
NO-Limit. 

Děti! Již teď se můžete těšit na spous-
tu her, soutěží, výletů, exkurzí, výtvar-
ných činností, nočních bojovek, sportov-
ních klání a  na mnoho jiných, krásných  
zážitků.

Na tábory se můžete hlásit 3. února 2025 
od 18 hodin přes naše klientské centrum  
na webu www.ddmhlucin.cz.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Letošní Ples města Hlučína, pod taktov-
kou příspěvkové organizace města Sport 
a  kultura Hlučín, se uskutečnil poslední 
lednovou sobotu v hlučínském kulturním 
domě. „Sál byl zcela vyprodaný a atmo-
sféra večera byla skutečně slavnostní,” 
pochvaluje si povedenou společenskou 
akci starostka města Petra Tesková. Mo-
derace večera se ujal Radek Erben, hu-
dební doprovod zajistila živá kapela 
Dolbend, která hrála ještě dlouho po půl-
noci. Poté nastoupil DJ Baluu, který svý-
mi rytmy bavil tanečníky až do ranních  
hodin.

TANEC, ZÁBAVA A DOBRÁ SPOLEČNOST,
TAKOVÝ BYL LETOŠNÍ MĚSTSKÝ PLES

K  nezapomenutelné atmosféře přispě-
la i  bohatý kulturní program. Na parke-
tu se představili profesionální tanečníci  
s vystoupením latinskoamerických tanců. 
Diváci také obdivovali LED žonglova-
cí elegantní vystoupení, jehož protago-
nisté za svůj výkon sklidili zasloužený  
bouřlivý potlesk. Ples vyvrcholil tradič-
ní tombolou, která byla, díky štědrým 
sponzorům, skutečně pestrá a  hodnot-
ná. Velké poděkování patří sponzorům 
a  dalším partnerům, kteří svou podpo-
rou umožnili realizaci tohoto výjimeč-
ného večera a  také organizátorovi ce-
lého plesu - příspěvkové organizace 
města Sport a  kultura Hlučín a  jejím  
zaměstnancům. 

Děti na táborech zažijí nespočet dobrodružstí a najdou nové kamarády. 
Foto: archiv DDM Hlučín

Na Společenském plese města Hlučína zahrála skupina Dolbend. 
Foto: Roman Pelderl
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PARACETAMOL – JEHO RIZIKA A BENEFITY
paracetamolu. Nebudu se zabývat dávko-
váním u dětských pacientů, kde je nutné 
dávku upravovat dle hmotnosti. Běžně 
se v  jedné tabletě nekombinovaných pří-
pravků nachází 500 mg paracetamolu. 
Jednotlivá dávka pro dospělou osobu 
do 65 kg je 500 mg, ale pro osoby nad 
65 kg je dávka již 1000 mg, což obvyk-
le odpovídá dvěma tabletám. Často se 
nám stává, že pacient nepociťuje efekt, 
což je způsobeno poddávkováním. Jed-
notlivé dávky by mezi sebou měly mít 
odstup alespoň 4 hodiny (ideálně 6 ho-
din). Maximální denní dávka pro dospě-
lého je při krátkodobém užívání 4000 mg,  
což odpovídá 8 tabletám.

Rizika chybného užívání
Co mnohdy pacienti nerespektují při uží-
vání paracetamolu jako analgetika, je sní-
žení maximální denní dávky při dlouho-
dobém užívání na 1500-2000 mg. Rovněž 
pak je nutné mít na paměti, že pacetamol 
se nachází v kombinovaných přípravcích 
na bolest a nachlazení. Nejčastěji se zapo-
míná na horké nápoje, které obvykle ob-
sahují v jednom sáčku 750-1000 mg para-
cetamolu, což odpovídá 1,5 až 2 tabletám 
nekombinovaného přípravku. Paraceta-
mol se nachází v  kombinaci s  tramado-
lem v analgeticích na recept, a to obvyk-
le dávce 375-750 mg v  tabletě. Dávky 
je nutné mezi jednotlivými přípravky 
sčítat nepřekračovat jednotlivou dávku  
a ani maximální denní dávku. 

Lékárníci se snaží na tuto problematiku  

neustále upozorňovat z  důvodu kaž-
doročního nevratného poškození jater 
u  několika pacientů. Paracetamol je od-
bouráván jen játry a  při jeho užívání 
je nutné je mít v  pořádku. Je tedy zcela 
nevhodný u pacientů s poškozením jater.  
Je zakázána jakákoliv konzumace alkoho-
lu, jelikož by mohla vést k jejich vážnému 
poškození. Z tohoto důvodu jej není vhod-
né užívat ani při „kocovině“, kdy je v těle 
ještě přítomný alkohol. Dále je dobré při-
pomenout, že se přípravky s paracetamo-
lem neužívají preventivně, ale až v případě  

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

Věřím, že paracetamol je lék, který za svůj 
život někdy užil každý. Jedná se o účin-
nou látku objevenou roku 1893 pro svůj 
antipyretický efekt (proti horečce). Větší 
popularity získala během druhé světové 
války. I  když se může zdát, že tento lék 
je dobře známý, ráda bych připomně-
la hlavní rizika a benefity spojené s  jeho  
užíváním.

Benefity užívání
Za léta užívání velkou skupinou pacien-
tů můžeme tento lék považovat za dobře 
známý a umíme s ním pracovat. Považuje-
me jej za bezpečný pro těhotné, kojící, ale 
i kojence, kde se používají čípky od pěti 
kil váhy novorozence. Dále je výhodou 
celá škála lékových forem (tablety, prá-
šek pro přípravu roztoků, sirupy, čípky), 
ze kterých si vybere i  náročný pacient. 
Přestože se obvykle paracetamol užívá 
jako antipyretikum, má také velmi dob-
ré analgetické vlastnosti (proti bolesti).  
Pro analgetický efekt paracetamolu je ale 
nutné užít správnou dávku, která může 
být vyšší než dávka antipyretická. Někdy  
se pro snížení této dávky využívá kom-
binace paracetamolu s  dalšími účinnými 
látkami jako je ibuprofen, kofein či tra-
madol, což vede k lepšímu analgetickému 
efektu.

Problém dávkování
Jako problematické vnímám dávkování  

bolesti či při horečce nad 38° C. K  této 
chybě dochází nejčastěji při nachlazení. 
Ráda bych zdůraznila, že paracetamol 
nemá žádný antiseptický efekt, tedy neu-
mí likvidovat bakterie, viry ani kvasinky, 
nepodporuje imunitní systém a nemá ani 
protizánětlivý efekt. 

Závěrem je dobré říct, že se jedná o lety 
prověřenou, účinnou, bezpečnou a ekono-
micky výhodnou látku vhodnou pro ce-
lou řadu pacientů, pokud je dodrženo její 
správné dávkování. 

Ilustrační foto.
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Rostislav Matuška
zastupitel

ÚVOD ROKU 2025 OČIMA ZASTUPITELE

První 2 týdny v  novém roce jsem  
sice strávil mimo Hlučín, informacemi  
a  novinkami z  dění v  našem městě jste 
mě ale díky sociálním sítím zaplavovali  
neustále. 

Nejdiskutovanějším tématem bylo stále 
prosincové zasedání zastupitelstva, kde 
se radní našeho města konečně naplno 
vybarvili a svými argumenty mi potvrdi-
li, že jsou tam někteří spíše na škodu, než 
k užitku. Opravdu totiž nemám pocit, že 
by současní radní oproti těm předchozím 
pracovali více či lépe natolik, aby si mu-
seli ze dne na den jen tak výrazně zvyšo-
vat odměny. Minulé vedení našeho města 
navíc vnímalo svatební obřady jako čest 
a náplň své práce. Současné vedení se roz-
hodlo, že se bude samo nově odměňovat 
i za toto. 

Tomáš Matýsek
zastupitel

ROK PRÁCE VE FUNKCI RADNÍHO MĚ NAUČIL VÍCE NASLOUCHAT 

V únoru to je rok, co jsem přijal roli radní-
ho města Hlučína. Mé působení v komu-
nální politice ovšem začalo už před více 
než šesti lety jako občanská iniciativa  

Kdyby mi ti lidé už v listopadu roku 2023 
upřímně a  na rovinu řekli, že chtějí ve 
svůj prospěch takto odsávat z městského 
rozpočtu, rozloučím se s  nimi okamžitě. 
Marně jsem se na tom zvýšení odměn pro 
radní snažil najít něco pozitivního pro ob-
čany. Bohužel to má efekt pouze a jen ta-
kový, že o to méně se v našem městě pro-
investuje. Rozhodl jsem se tak symbolicky 
všechny své odměny z  města do konce 
volebního období věnovat v určité formě 
občanům a průběžně Vás o tom budu in-
formovat. Jako zastupitel se navíc s ohle-
dem na rozpočet pro rok 2025 upřímně 
trochu začínám obávat směřování našeho  
města. 

Hlučín má skvělý potenciál a  je pro mě 
fajn místem pro život, na skutečně pozi-
tivní změny v našem městě si ale zjevně 
ještě musíme počkat. Pozitivní zprávou je, 
že vnímám zvýšený zájem občanů o dění 
v  Hlučíně a  spousta podnětů a  dotazů, 
které se mi dostávají, má komplexnější 
charakter. Občané sami od sebe navrhu-
jí změny, které by se daly uvést v  pra-
xi. A  nápady jsou to opravdu zajímavé. 
Spousta podnětů se týká dopravy, odpa-
dového hospodářství, rozvoje některých 
našich organizací, zlepšení života na sídli-
štích atd. Zájem občanů mě skutečně těší 
a  dodává mi energii, která je pro vedení 
našeho města mnohem důležitějším hna-
cím pohonem, než výše zmíněné odměny. 
Kéž by to tak v našem městě vnímalo více 
zastupitelů.

Pavel Paschek
zastupitel

ROZPOČET VZBUZUJE MÉ OBAVY

Milí spoluobčané, v  lednových novinách 
jste si mohli přečíst velmi stručný popis 
rozpočtu města na rok 2025 tak, jak jej 
schválilo zastupitelstvo města na svém 
prosincovém jednání. Na straně příjmu je 
nejvyšší v historii (428 mil. korun), to je 
prvotní dobrý předpoklad k dalšímu roz-
voji města. Ovšem výdajová stránka nere-
flektuje realitu těchto nejvyšších příjmů, 
protože naopak investice jsou nejnižší 
v historii k poměru k příjmům!!! 

Uvedu pár příkladů z minulých let. V co-
vidovém roce 2020 jsme při příjmech 
cca 327 mil. korun proinvestovali téměř 
74 mil. korun, v  roce 2023 jsme při pří-
jmech cca 427 mil. korun proinvestovali 
téměř 72 mil. korun. A letos půjde na in-
vestice pouze cca 55,5 mil. korun! To je 
pro mě těžko pochopitelné, a proto jsem  
pro takovýto rozpočet nehlasoval.

Plně chápu, že rostou náklady na provoz 
městského úřadu a  všech příspěvkových 
organizací města, ale co mě ještě více 
trápí, je samotná struktura naplánova-
ných investic. Plná čtvrtina z těch cca 55 
mil. korun jde na projektové dokumen-
tace. To přece odporuje základním eko-
nomickým pravidlům. Takže reálně se 
budou provádět investice pouze za cca 
42 mil. korun. Zdůvodnění, že je třeba 
mít nachystané projekty je sice hezké, ale 
bylo by relevantní v  případě, že by žád-
né projekty nachystané nebyly. Ale ony 
jsou!!! Proč se nerealizuje pro občany 
sídliště OKD multifunkční hřiště v areálu  
školy? 

Proč se nestaví nový sběrný dvůr v areá-
lu TS Hlučín? A kde je projekt na rekon-
strukci půdních prostor na ZŠ Tyršova, 
který by na pár let vytrhnul trn z  paty 
oběma školám, které zde sídlí. To oprav-
du děláme všechno pro to, aby se Mon-
tessori vzdělávání „zadupalo“ do země? 
O  rekonstrukci kina už ani nemluvím.  
Takže projektů je dostatek. 

Je dobře, že současná koalice myslí na 
budoucí rozvoj města, ale zpracování ta-
kového množství projektových dokumen-
tací se mělo rozložit na více let. Vždyť 
jejich realizace se také nebudou provádět 
v jednom okamžiku. A zůstalo by tak do-
statek finančních prostředků na realizace 
nachystaných a  velmi potřebných akcí 
v letošním roce.

s cílem zlepšit přístup k naší krajině, poz-
ději jsem se stal opozičním zastupitelem. 
Každá z těchto pozic přináší nové zkuše-
nosti a možnosti, jak posunout věci k lep-
šímu. Naučil jsem se mnohému, ale tím 
nejdůležitějším asi je, že naše potřeby, 
touhy a názory, jak by se věci měly co nej-
lépe odehrávat, jsou odlišné. Proto vyža-
duje politika kompromisy, které se opírají 
o dialog s kolegy i občany.

V diskuzích se připravoval také městský 
rozpočet pro rok 2025, jeden z nejdůleži-
tějších dokumentů, který bude určující pro 
rozvoj Hlučína v  nejbližší budoucnosti. 
Moc dobře si uvědomujeme, že ve městě 
čeká na revitalizaci, opravu, rekonstrukci 
nebo novou výstavbu mnoho míst a  ob-
jektů. Peníze na investice jsou ale ome-
zené, proto jsme museli vybírat, zvažovat, 

Texty na této straně jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.

INZERCE

CHCETE INZEROVAT  
volejte na tel.: 702 269 976

nebo pište na: inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH?

posuzovat. Rozhodli jsme se uvolnit fi-
nanční prostředky na přípravu projektové 
dokumentace ve zhruba stejném objemu, 
jako tomu bylo v minulosti, protože právě 
dostatečná příprava projektů dává městu 
příležitost ucházet se o dotace z vnějších 
zdrojů. Je-li připraven projekt rekonstruk-
ce kina, stavby víceúčelové haly, multi-
funkčního domu, revitalizace parku, může 
město velmi rychle zareagovat na případ-
né nové grantové a dotační výzvy a získat 
tak finance navíc mimo svůj rozpočet.  

Velkou pozornost věnujeme také řešení 
nedostatečné kapacity a  špatného tech-
nického stavu budovy Základní školy Ty-
ršova, která už několik let slouží dvěma 
školám. Minulé vedení města narůstající 
problém dlouhodobě ignorovalo, proto 
jsme v  minulém roce prověřili několik 

variant a  rozhodli jsme se pro přístavbu 
družiny. Toto řešení, které je finančně do-
stupné, jsme zařadili do rozpočtu na rok 
2025. Stejně tak se postupně chystáme na 
rekonstrukci pivnice Bětky či revitalizace 
sídliště OKD Západ. 

Jako lesník jsem si zvykl, že les je nikdy 
neuzavřená kniha. Stále se vám někde 
strom vyvrátí a někde zase nový semená-
ček vyraší a vy jej opečováváte. Stejně tak 
nikdy nekončí investiční práce ve městě, 
nikdy není vše hotovo, stále se objevují 
nové potřeby, které se řeší nejprve zámě-
rem, poté projektem a  nakonec samot-
nou realizací. A  zatímco se jeden objekt 
dostavuje, opravuje, revitalizuje, na další 
už se musí chystat stavební dokumentace. 
To je cesta, jak udržet naše město krásné  
a příjemné pro život. 
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	 Karel Teichmann
	 (fotografická výstava) 
	 (potrvá do 31. 3. 2025)
	 Kulturní dům Hlučín

5. 2.
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo
	 Zámecká kavárna LOGR

10. 2.
17:00	 Markéta Cichá
	 Sucho a adaptační opatření 
	 na zadržení vody v zahradě
 	 Muzeum Hlučínska

11. 2.
17:00	 Beseda se spisovatelkou 
	 Romanou Vaverovou	
	 Zámecký klub

12. 2.	 Iris klub
15:00	 (přednáška)
	 Zámecký klub

13. 2.	
14:00	 Zasedání Zastupitelstva 
	 města Hlučína	
	 Kulturní dům Hlučín
16:00	 Hurá do školy aneb škola 
	 nanečisto
	 ZŠ Hlučín-Rovniny
17:00	 Aleš Binar
	 Průběh bojů druhé světové 
	 války na území Hlučínska 
	 v roce 1945
	 Muzeum Hlučínska

14. 2.
10:00	 Recitační soutěž 			 
	 Knihovna Gymnázia 
	 J. Kainara Hlučín

17. 2.
17:00	 David Devon
	 Clarice de Rothschild 
	 (1894-1967), poslední zámecká 	
	 paní v Šilheřovicích a její 
	 neobyčejný život
	 Muzeum Hlučínska

18. 2.
16:30	 Cestovatelské příběhy z šesti 		
	 kontinentů beseda Arnyho 		
	 Šrámka	
	 Zámecký klub

PŘIVÍTALI JSME
Andreas Tomašovský *2024

19. 2.
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo
	 Zámecká kavárna LOGR
18:00	 Sedláci ve stínu hutí
	 (promítání dokumentárního filmu)
	 Kulturní dům Darkovičky

20. 2.
17:00	 Jiří Neminář
	 Holokaust a hlučínští Židé
	 Muzeum Hlučínska
19:30	 Partička na vzduchu	
	 Kulturní dům Hlučín

24. 2.
17:00	 Jiří Jung
	 Nová malířská 	výzdoba 
	 chrámových interiérů 			
	 na Hlučínsku po druhé světové 	
	 válce
	 Muzeum Hlučínska

26. 2.
17:00	 Razumovští z Vikštejna
	 promítání dokumentárního 		
	 filmu a beseda s tvůrci	
	 Muzeum Hlučínska

27. 2. 
17:00	 Dalibor Halátek
	 Renesanční podoba kostela 
	 sv. Jana Křtitele v Hlučíně
	 Muzeum Hlučínska

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

ČEKÁNÍ NA JARO
Již dlouho naše nebe halí 

jen smutná šeď i sněhu mraky
a hustým smogem vzduch se kalí,

až nad tím slunce klopí zraky.

Dál běží dny, únor odchází, 
leč jaro stále v nedohlednu,

poslíčci jeho nepřichází,
sněženku nezříš ani jednu. 

Po slunci zkřehlá země prahne,
že teplem svým ji prohřeje

a každý tvor, co zimou chřadne,
že jarním sluncem okřeje. 

Kéž odtáhnou již zimy hosti
a ona vlády své se vzdá,

vždyť potrápila nás již dosti,
kéž milé jaro zavítá. 

POEZIE 
NEVŠEDNÍCH DNÍ

  7. 2. 	 Ples seniorů
  8. 2. 	 Ples Gymnázia J. K.
15. 2.	 Ples ZŠ Via Montessori
21. 2.	 Ples FC Hlučín
23. 2.	 Dětský maškarní bál SDH
28. 2.	 Ples ZŠ Hornické

PLESOVÁ SEZÓNA 
2025 V KD HLUČÍN

	 BŘEZEN
1. 3.
15:00	 Masopust	
	 Mírové náměstí

3. 3.
17:00	 Jiří Brňovják
	 Modrá krev na Hlučínsku, 
	 aneb šlechtické rody známé 
	 i neznámé
	 Muzeum Hlučínska

6. 3.
17:00	 Ondřej Kolář
	 Spory o osud Hlučínska 
	 1945-1948
	 Muzeum Hlučínska

10. 3.
17:00	 Erik Gliwitzky, 
	 Štěpán Vranešic
	 Kaj se ponašemu zebrało?
	 Muzeum Hlučínska

13. 3.
17:00	 Jiří Neminář
	 Hlučíňané 
	 v protinacistickém odboji
	 Muzeum Hlučínska

JUBILANTI
Marie Polášková *1945
Dorota Prchalová *1933


